
 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ        ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ:..17η/2012..  
∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ        της 11ης-7-2012 
Οικονοµική Επιτροπή 
Ταχ. ∆/νση: Λ. Μαραθώνος 29 & Αθ. ∆ιάκου 01      
Άγιος Στέφανος       ..Αριθ. Απόφασης: ..257/2012.. 
                                                   ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το Πρακτικό της ..11ης/7/2012.. της ..17ης/2012.. ∆ηµόσιας Τακτικής συνεδρίασης της  
Οικονοµικής Επιτροπής. 
Σήµερα την ..11η Ιουλίου 2012.., ηµέρα ..Τετάρτη.. και ώρα ..13:00.. η Οικονοµική Επιτροπή 
συνήλθε σε ∆ηµόσια Τακτική Συνεχιζόµενη συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
∆ηµοτικού Καταστήµατος του ∆ήµου  ∆ιονύσου, επί της οδού Λ. Μαραθώνος 29 & Αθ. ∆ιάκου 
01 ύστερα από την διακοπείσα συνεδρίαση της 29ης Μαϊου 2012 κατόπιν της υπ’ αριθ. .. 
21110/6-7-12.. πρόσκληση του Προέδρου κ. Πέππα Νικόλαου, Αντιδηµάρχου  Οικονοµικών – 
Ανάπτυξης- ∆ιαφάνειας & Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης, που δηµοσιεύθηκε και επιδόθηκε 
νόµιµα µε αποδεικτικό στα µέλη, σύµφωνα µε το  άρθρο 75 του Ν.3852/10, για συζήτηση και 
λήψη αποφάσεων στα κατωτέρω θέµατα της ηµερήσιας διάταξης: 
 
ΘΕΜΑ ΕΗ∆: «Έκδοση χρηµατικού εντάλµατος προπληρωµής για την πληρωµή τελών 
κυκλοφορίας για τα µηχανήµατα έργου του ∆ήµου ∆ιονύσου.» 
ΘΕΜΑ 1ο: «Εισήγηση για την Ενοποίηση τελών Ύδρευσης ∆ήµου ∆ιονύσου».  
ΘΕΜΑ 2ο: «Έγκριση δαπάνης και διάθεση πίστωσης για την καταβολή αποζηµίωσης στον κ. 
Χατζηκωνσταντίνου ∆ηµήτρη του ∆ηµοσθένους ο οποίος υπέστη ζηµιά στο ελαστικό του 
αυτ/του του από πτώση σε λακκούβα.» 

ΘΕΜΑ 3ο: «α) Κατακύρωση των πρακτικών της δηµοπρασίας για την ανάθεση του έργου: 
«Ο∆ΟΠΟΙΙΑ ∆.Κ. ∆ΙΟΝΥΣΟΥ», προϋπολογισµού 66.970€ (µε ΦΠΑ) 
β)  Έγκριση του αποτελέσµατος του πρόχειρου διαγωνισµού του παραπάνω έργου». 
ΘΕΜΑ 4ο: «Έγκριση δαπανών και διάθεση πιστώσεων προϋπολογισµού ∆ήµου ο.ε. 2012 
(ΜΕΛΛΟΝ)». 
ΘΕΜΑ 5ο:« Έγκριση δαπανών και διάθεση πιστώσεων προϋπολογισµού ∆ήµου ο.ε. 2012 
(ΒΟΡΕΙΝΗ)». 
ΘΕΜΑ 6ο: «Έγκριση δαπανών και διάθεση πιστώσεων προϋπολογισµού ∆ήµου ο.ε. 2012 
(ΒΟΡΕΙΑ ΠΡΟΑΣΤΙΑ)» 
ΘΕΜΑ 7ο:« Έγκριση ∆απάνης και διάθεση πίστωσης ύψους 1.063,21 € για το έργο: 
«Κατασκευή νέου Βρεφονηπιακού Σταθµού ∆ήµου ∆ροσιάς»» 
ΘΕΜΑ 8ο: «Έγκριση α) δαπάνης & διάθεση πίστωσης για την εργασία   «Ανανέωση σύµβασης 
για την τεχνική εξυπηρέτηση και υποστήριξη της µηχανής ταχυδροµείου για ένα έτος» και β) 
τεχνικών προδιαγραφών». 
� ΘΕΜΑ 9ο:« Έγκριση α) δαπανών και διάθεση πιστώσεων προϋπολογισµού ∆ήµου ο.ε. 

2012 καθώς και β) την σχετική έγκριση τεχνικών προδιαγραφών καθώς και των όρων 
διακήρυξης για την ανάθεση προµήθειας «υδροµετρητών και την εγκατάσταση και 
λειτουργία συστήµατος αυτόµατης ανάγνωσης ενδείξεων (Α.Μ.R.) του ∆ήµου 
∆ιονύσου»». 

ΘΕΜΑ 10ο: «Εγκριση δαπάνης, διάθεση πίστωσης για την  προµήθεια βιβλίων». 
ΘΕΜΑ 11ο: «Έγκριση: α) δαπάνης και διάθεση της πίστωσης και β) τεχνικών προδιαγραφών 
και καθορισµός όρων διακήρυξης για την «Προµήθεια γραφικής  ύλης»» 
ΘΕΜΑ 12ο: «Έγκριση δαπανών και διάθεση πιστώσεων προϋπολογισµού ∆ήµου ο.ε. 2012 για 
την ανάθεση προµήθειας ηλεκτρολογικού υλικού του ∆ήµου ∆ιονύσου». 
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ΘΕΜΑ 13ο: «Έγκριση  τεχνικών προδιαγραφών και καθορισµός όρων διακήρυξης για την 
Προµήθεια κάδων απορριµµάτων Μηχανικής Αποκοµιδής »» 
ΘΕΜΑ 14ο: «Εγκριση δαπάνης, διάθεση   πίστωσης για την  ένταξη υπαλλήλων του ∆ήµου 
στα Βαρέα και Ανθυγιεινά. Ανάθεση της εργασίας». 
ΘΕΜΑ 15ο: «Έγκριση: Α)δαπάνης και διάθεση πίστωσης για την αγορά Αδειών Λογισµικού 
Servers Microsoft και Β)των από 10/4/2012 σχετικών Τεχνικών Προδιαγραφών - Τρόπος 
εκτέλεσης της εργασίας.» 
ΘΕΜΑ 16ο: «Έγκριση των επικαιροποιηµένων δικαιολογητικών του πρώτου µειοδότη για την 
εκτέλεση του έργου: «Επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων και αύλειων χώρων ∆ήµου 
∆ιονύσου»». 
ΘΕΜΑ 17ο: «Έγκριση δαπάνης και διάθεση πίστωσης για “Προµήθεια συστήµατος αυτόµατης 
απάντησης και τηλεφωνικών συσκευών”» 
ΘΕΜΑ 18ο: «Έγκριση δαπάνης και διάθεση πίστωσης αµοιβής δικηγόρου, Ιωάννη Στ. Ζηκίδη» 
 
 Αφού διαπιστώθηκε νόµιµη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα (9) µελών βρέθηκαν 
παρόντα τα παρακάτω πέντε (5) µέλη: 
 
             ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

                     
ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Πέππας Νικόλαος, Πρόεδρος.                 1. Σακελλαρίου ∆ιονύσιος  
2. Λίτσας Αθανάσιος     2 Τζανετή Αγάθη-Έλλη.    
3. Ποτίδης Χρήστος    3. Ζαµάνης ∆ιονύσιος 
4. Χιώτης Ηρακλής    4. Μπιτάκος Παναγιώτης 
5. Πασιπουλαρίδης Αβραάµ 
 
Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τον κ. Σερασκέρη Εµµανουήλ, ∆ιοικητικό Υπάλληλο του ∆ήµου 
∆ιονύσου. 
Η ∆Σ κ. Τζανετή Αγάθη-Έλλη προσήλθε πριν την έναρξη συζήτησης του 1ου θέµατος της 
ηµερήσιας διάταξης. 
Οι απόντες ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι νοµίµως κληθέντες και εµπροθέσµως δεν παρέστησαν στη 
σηµερινή Συνεδρίαση. 
 
Αριθµός Απόφασης:  ..257/2012.. 
 
� ΘΕΜΑ 9ο:« Έγκριση α) δαπανών και διάθεση πιστώσεων προϋπολογισµού ∆ήµου ο.ε. 

2012 καθώς και β) την σχετική έγκριση τεχνικών προδιαγραφών καθώς και των όρων 
διακήρυξης για την ανάθεση προµήθειας «υδροµετρητών και την εγκατάσταση και 
λειτουργία συστήµατος αυτόµατης ανάγνωσης ενδείξεων (Α.Μ.R.) του ∆ήµου 
∆ιονύσου»». 

                                                

Ο  Πρόεδρος εισηγούµενος το θέµα είπε τα εξής: 

 
  Έχοντας υπόψη τις διατάξεις:  
 
α). Της παραγράφου 1.δ) του άρθρου 72 του Νόµου 3852/2010 η Οικονοµική Επιτροπή 
αποφασίζει για την έγκριση των δαπανών και διάθεση των πιστώσεων του προϋπολογισµού, 
εκτός από εκείνες που σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις αποφασίζει το δηµοτικό συµβούλιο, 
καθώς επίσης και για τις περιπτώσεις απευθείας ανάθεσης προµηθειών , παροχής υπηρεσιών, 
εκπόνησης µελετών και εκτέλεσης έργων σε εξαιρετικά επείγουσες περιπτώσεις ,  
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β). Των άρθρων 158 «∆απάνες» και  209 «Προµήθειες-Υπηρεσίες-Μελέτες» του Ν.3463/06 ,  
γ). To Π.∆.113/2010 περί αναλήψεως υποχρεώσεων από τους ∆ιατάκτες & την εγκύκλιο 
30/19664/20-4-11, παρακαλούµε όπως ληφθεί σχετική απόφαση, προκειµένου να καλυφθούν οι 
ανάγκες του ∆ήµου: 
 

1) Για την έγκριση  
α) δαπανών και διάθεση πιστώσεων προϋπολογισµού ∆ήµου ο.ε. 2012 καθώς και  
β) την σχετική έγκριση τεχνικών προδιαγραφών καθώς και των όρων διακήρυξης για την 
ανάθεση προµήθειας «υδροµετρητών και την εγκατάσταση και λειτουργία συστήµατος 
αυτόµατης ανάγνωσης ενδείξεων (Α.Μ.R.) του ∆ήµου ∆ιονύσου και την διάθεση πίστωσης 
ποσού 59.999,40 Ευρώ σε βάρος του Κ.Α. 25.6662.0003 µε την ονοµασία «Προµήθεια 
υδροµετρητών» και την εξόφληση των σχετικών δαπανών.   (ΠΑΥ ……./2012). 

 

 Ο ∆Σ πήρε το λόγο και είπε: «Οι σχετικές µε την εν λόγω προµήθεια ανάγκες του ∆ήµου 

είναι πολλαπλάσιες. Αυτή τη στιγµή ο ∆ήµος χρειάζεται τουλάχιστον πεντακόσιους καινούργιους 

υδροµετρητές για να αντικαταστήσει παλαιούς που δεν λειτουργούν . 

     Κατόπιν τούτου, είναι έγκληµα η υπ’ όψιν προµήθεια να γίνει κατόπιν προχείρου  

διαγωνισµού και όχι του διαφανέστερου όλων δηµοσίου διαγωνισµού, προς οικονοµικό όφελος 

και µάλιστα σηµαντικότατο του ∆ήµου .  

     Επιτέλους κύριοι σταµατήστε να δροµολογείτε και µάλιστα κατά προκλητικό τρόπο, 
αδιαφανείς πρόχειρους διαγωνισµούς και απ’ ευθείας  αναθέσεις για τέτοιου είδους προµήθειες 
που αναµφίβολα βλάπτουν και µάλιστα σηµαντικά τα οικονοµικά συµφέροντα του ∆ήµου . 
Φυσικά διαφωνώ µε την εισήγηση.» 
 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

Λαµβάνοντας υπόψη: 
� Την εισήγηση του Προέδρου. 
� Τις διατάξεις του άρθρου 72 του Νόµου 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης–Πρόγραµµα Καλλικράτης (ΦΕΚ 
87Α΄). 
� Τις διατάξεις των άρθρων 158 «∆απάνες» και  209 «Προµήθειες-Υπηρεσίες-Μελέτες» 

του Ν.3463/06  
� To Π.∆.113/2010 περί αναλήψεως υποχρεώσεων από τους ∆ιατάκτες  
� Τις τοποθετήσεις των ∆ηµοτικών Συµβούλων (λεπτοµέρειες στα αποµαγνητοφωνηµένα 

πρακτικά) 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α   Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
ΜΕ ΨΗΦΟΥΣ 5 ΥΠΕΡ ΚΑΙ 1 ΚΑΤΑ 

 
Μειοψηφούντος του ∆Σ κ. Πασιπουλαρίδη για τους λόγους που ανέφερε στην 

τοποθέτησή του και αναλυτικά αναφέρονται στα αποµαγνητοφωνηµένα πρακτικά. 
 
Εγκρίνει  
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α) Τη δαπάνη και διαθέτει πίστωση ποσού 59.999,40 Ευρώ σε βάρος του Κ.Α. 
25.6662.0003 µε την ονοµασία «Προµήθεια υδροµετρητών» και την εξόφληση των 
σχετικών δαπανών προϋπολογισµού ∆ήµου ο.ε. 2012 καθώς και  
β) τις τεχνικές προδιαγραφές καθώς και τους όρους διακήρυξης για την ανάθεση 
προµήθειας «υδροµετρητών και την εγκατάσταση και λειτουργία συστήµατος αυτόµατης 
ανάγνωσης ενδείξεων (Α.Μ.R.) του ∆ήµου ∆ιονύσου» όπως παρακάτω: 
 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
 
Άγιος Στέφανος, 7 Ιουνίου 2012 

 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ Υ∆ΡΟΜΕΤΡΗΤΩΝ  
ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ  

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΥΤΟΜΑΤΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ ΕΝ∆ΕΙΞΕΩΝ (A.M.R.) 
 
 
1. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 
Ο ∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ θα προµηθευτεί και αντικαταστήσει 100 υδροµετρητές 
καταναλωτών µε νέους και ταυτόχρονα θα προµηθευτεί και εγκαταστήσει εξοπλισµό για 
να λειτουργήσει σύστηµα ασύρµατης λήψης των ενδείξεων κατανάλωσής τους και 
περαιτέρω διαχείρισής τους µέσω συστήµατος Drive – By, κατά το οποίο οι µετρούµενες 
τιµές θα λαµβάνονται σε φορητό υπολογιστή επί κινούµενου οχήµατος του ∆ήµου.  
Η λύση πρέπει να επιτρέπει στο ∆ΗΜΟ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ τον έλεγχο των 100 υδροµετρητών 
και να έχει τη δυνατότητα επέκτασης του συστήµατος στο σύνολο των εγκατεστηµένων 
παροχών του ∆ήµου.  
Το προς εγκατάσταση σύστηµα Αυτόµατης Ανάγνωσης ∆εδοµένων (Automatic Meter 
Reading, AMR) προορίζεται για τη µέτρηση του παρεχόµενου πόσιµου νερού σε 
καταναλωτές του ∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ σε περιοχή που θα υποδειχθεί στον Ανάδοχο 
από την Υπηρεσία.  
Επιπλέον προβλέπεται η προµήθεια 550 υδροµετρητών για την κάλυψη των αναγκών 
του έτους 2012 που θα παραδοθούν σε σηµείο που θα υποδείξει ο ∆ήµος. 
Περισσότερο συγκεκριµένα η ανάθεση θα περιλαµβάνει: 
1. Την προµήθεια, εγκατάσταση και θέση σε πλήρη και απρόσκοπτη λειτουργία 

(πιλοτικού) συστήµατος αυτόµατης ανάγνωσης ενδείξεων µέσω οχήµατος εν κινήσει 
Drive-By AMR (λύση µε το κλειδί στο χέρι) σε 100 θέσεις του δικτύου το οποίο 
περιλαµβάνει τον ακόλουθο εξοπλισµό: 

a. 100 ογκοµετρικούς υδροµετρητές µεγάλης ακρίβειας συνοδευόµενους από 
βαλβίδες αντεπιστροφής και ορειχάλκινες ασφάλειες  
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b. 100 τηλεσκοπικούς σφαιρικούς κρουνούς µε σύστηµα κλειδώµατος οι οποίοι 
θα εγκατασταθούν ανάντη των υδροµετρητών  

c. 100 σφαιρικούς κρουνούς πελάτου µε βαλβίδα αντεπιστροφής οι οποίοι θα 
τοποθετηθούν κατάντη των υδροµετρητών  

d. 100 παλµοδοτικές διατάξεις οι οποίες θα εγκατασταθούν στους υδροµετρητές 
για τη λήψη των παλµών 

e. 100 διατάξεις καταγραφής και τηλεµετάδοσης παροχής οι οποίες θα 
λαµβάνουν τη συνολική κατανάλωση των υδροµετρητών µέσω των 
παλµοδοτικών διατάξεων 

f. 1 φορητό υπολογιστή λήψης των ενδείξεων των υδροµετρητών µε διάταξη 
επικοινωνίας και κεραία και 

g. Το λογισµικό συλλογής και διαχείρισης των ενδείξεων το οποίο θα 
εγκατασταθεί στο φορητό υπολογιστή  

2. Την προµήθεια 550 ογκοµετρικών υδροµετρητών µεγάλης ακρίβειας 
συνοδευόµενους από βαλβίδες αντεπιστροφής και ενωτικά σύνδεσης.  

 
 
2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ AMR 
Η βασική δοµή της προτεινόµενης από τον υποψήφιο ανάδοχο λύσης θα πρέπει να 
αντιστοιχεί στην παραπάνω αρχιτεκτονική.  
Τονίζεται ότι το προτεινόµενο σύστηµα δύναται να έχει ενοποιηµένα σε ένα επίπεδο 
εξοπλισµού ένα ή περισσότερα επίπεδα της παραπάνω αρχιτεκτονικής (ενδεικτικά και 
όχι περιοριστικά υδροµετρητής και τοπικός µεταδότης σε µια συσκευή).  
Το αναπτυγµένο σύστηµα θα πρέπει να βασίζεται στη συγκέντρωση των δεδοµένων, τα 
οποία προέρχονται από τους εγκατεστηµένους µετρητές, στο φορητό υπολογιστή, ο 
οποίος θα βρίσκεται εντός οχήµατος του ∆ήµου το οποίο θα διέρχεται από τις οδούς 
που βρίσκονται εγκατεστηµένοι οι υδροµετρητές χωρίς στάση και µε ταχύτητα 
µεγαλύτερη των 30 Km/h, ενώ η ανάγνωση των ενδείξεων θα γίνεται αυτόµατα.  
Τα καταγεγραµµένα δεδοµένα θα αποθηκεύονται στο φορητό υπολογιστή, θα 
µεταφέρονται στον Κεντρικό Υπολογιστή της Υπηρεσίας και µέσω του λογισµικού θα 
επεξεργάζονται και έπειτα θα µπορούν να εξαχθούν σε άλλη µορφή, για την περαιτέρω 
ανάλυσή τους αλλά και τη µεταφορά τους σε λογισµικό  έκδοσης τιµολογίων.  
 
 
3. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΟΓΚΟΜΕΤΡΙΚΩΝ Υ∆ΡΟΜΕΤΡΗΤΩΝ 
 
3.1 ΓΕΝΙΚΑ  
Τα τεχνικά χαρακτηριστικά των ογκοµετρικών υδροµετρητών θα πρέπει, επί ποινή 
αποκλεισµού, να πληρούν τις Ευρωπαϊκές προδιαγραφές και τα ισχύοντα 
κατασκευαστικά πρότυπα.  
Α) Στο διαγωνισµό γίνονται δεκτοί υδροµετρητές που συµµορφώνονται πλήρως µε την 
Ευρωπαϊκή οδηγία MID 2004/22/Ε.Ε, υπό την προϋπόθεση ότι το εργοστάσιο 
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κατασκευής φέρει πιστοποίηση σύµφωνα µε τη συγκεκριµένη οδηγία (παραρτήµατα Η1 
ή B+D).  
Συγκεκριµένα οι υδροµετρητές πρέπει είναι ογκοµετρικοί, ξηρού τύπου και να πληρούν 
επί ποινή αποκλεισµού τα κάτωθι: 
Μήκος: L=110mm από άκρο σε άκρο (χωρίς ενωτικά) 
Σχέση R=Q3/Q1 = 315 
Μόνιµη παροχή Q3=2,5 m3/h 
Σπείρωµα σύνδεσης άκρων: G ¾ ¨B 
Ονοµαστική διατοµή υδροµετρητή: DN15mm 
Σχέση Q2/Q1 = 1,6 
Σχέση Q4/Q3 = 1,25 
Κλάση θερµοκρασίας T30 
Κλάση πίεσης MAP 16 
Κλάση απώλειας πίεσης ∆P63 για τη ζητούµενη µόνιµη παροχή Q3. 
 
Β) Επίσης γίνονται δεκτοί στο διαγωνισµό υδροµετρητές που συµµορφώνονται πλήρως 
µε την Ευρωπαϊκή Οδηγία 75/33/Ε.Ε αρκεί η άδεια  κυκλοφορία τους να είναι σε πλήρη 
ισχύ µέχρι και ένα έτος µετά την ηµεροµηνία του διαγωνισµού.  
Για την περίπτωση που προσφερθούν υδροµετρητές που συµµορφώνονται πλήρως µε 
την Ευρωπαϊκή οδηγία 75/33 Ε.Ε, αυτοί πρέπει να είναι ογκοµετρικοί, ξηρού τύπου και 
τα χαρακτηριστικά τους να είναι επί ποινή αποκλεισµού όµοια ή καλύτερα από αυτά που 
περιγράφονται στην παράγραφο Α.  
Για τα υπόλοιπα τεχνικά χαρακτηριστικά που δεν αναφέρονται παραπάνω, οι 
υδροµετρητές θα είναι σύµφωνοι µε τα πρότυπα κατασκευής ISO4064 ή το νεότερο 
ΕΝ14154:2005. 
 
3.2 ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  
Οι προµηθευτές θα πρέπει να περιγράφουν ξεκάθαρα στις προσφορές τους τα 
πραγµατικά µετρολογικά χαρακτηριστικά του υδροµετρητή.  
Ειδικά για την παροχή έναρξης καταγραφής, είναι επιθυµητή η µικρότερη δυνατή και σε 
κάθε περίπτωση όχι µεγαλύτερη από 2l/h.  
Η επαλήθευση των αναφερόµενων µετρολογικών χαρακτηριστικών είναι δυνατόν να 
πραγµατοποιηθεί, εάν κριθεί σκόπιµο από την Υπηρεσία, σε διαπιστευµένο από 
ανεξάρτητο φορέα, εργαστήριο υδροµετρητών της Ελλάδος ή της Ευρωπαϊκής ένωσης, 
επιλογής της Υπηρεσίας.  
Η µη επαλήθευση των δηλωµένων στην προσφορά µετρολογικών χαρακτηριστικών 
συνεπάγεται αποκλεισµό της προσφοράς. 
Οι υδροµετρητές θα χρησιµοποιηθούν για τοποθέτηση σε παροχές πόσιµου νερού και 
θα πρέπει να είναι κατάλληλοι για το σκοπό αυτό. 
Με τον όρο ογκοµετρικοί υδροµετρητές, εννοούµε ότι η καταµέτρηση του διερχόµενου 
νερού θα γίνεται ογκοµετρικά µέσω της πλήρωσης θαλάµου συγκεκριµένης 
χωρητικότητας ο όποιος θα περιστρέφεται µεταφέροντας από την είσοδο στην έξοδο 
του υδροµετρητή, µε µεγάλη ακρίβεια, συγκεκριµένες ποσότητες νερού ανάλογα µε το 
ρυθµό της διερχόµενης παροχής. 
Οι υδροµετρητές θα τοποθετηθούν είτε σε εξωτερικό χώρο εντός φρεατίων επί του 
πεζοδροµίου είτε σε εσωτερικό χώρο όπου είναι εγκατεστηµένος συλλέκτης, σε κάθετη 
ή οριζόντια θέση λειτουργίας. Για τους αναφερόµενους λόγους η µετρολογική τους 
κλάση θα εξασφαλίζεται για κάθε θέση τοποθέτησης. 
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Οι υδροµετρητές θα είναι κατάλληλοι για τοποθέτηση σε δίκτυο διανοµής πόσιµου 
νερού.  
Για την πιστοποίηση της συγκεκριµένης απαίτησης, ο προµηθευτής θα προσκοµίσει 
πιστοποιητικά καταλληλότητας από αναγνωρισµένους Ευρωπαϊκούς Οργανισµούς - 
Φορείς είτε για τον πλήρη υδροµετρητή είτε για κάθε εξάρτηµα ξεχωριστά. 
Ως ονοµαστική πίεση λειτουργίας ορίζονται τα 16 bar και ως ελάχιστο εύρος 
θερµοκρασίας λειτουργίας 0,1 - 30°C. 
Οι υδροµετρητές θα πρέπει να έχουν έγκριση προτύπου κυκλοφορίας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης σύµφωνα µε όσα περιγράφονται τις παραγράφους 3.1.Α ή 3.1.Β.  
Η πλήρης έγκριση θα επισυναφθεί στην προσφορά στην γλώσσα έκδοσης της καθώς 
και µετάφραση της στα Ελληνικά, νόµιµα επικυρωµένη.  
Το υλικό κατασκευής του σώµατος των υδροµετρητών θα είναι ορείχαλκος υψηλής 
ποιότητας, περιεκτικότητας σε χαλκό από 57% έως 75% µε κατάλληλες αναλογίες 
κασσίτερου, ψευδάργυρου, κλπ. ώστε να εξασφαλίζονται οι απαιτούµενες µηχανικές 
ιδιότητες.  
Επιθυµητό είναι το κράµα ορείχαλκου να φέρει την δυνατόν χαµηλότερη περιεκτικότητα 
σε µόλυβδο.  
Σε κάθε  περίπτωση η περιεκτικότητα σε µόλυβδο θα πρέπει, επί ποινής αποκλεισµού, 
να είναι µικρότερη του 2,5%.  
Ο προµηθευτής οφείλει να υποβάλει, επίσηµη χηµική ανάλυση του κράµατος 
κατασκευής που χρησιµοποιεί, από αναγνωρισµένο εργαστήριο ελέγχου.  
Αναλύσεις από ιδιωτικά µη επίσηµα διαπιστευµένα για την διενέργεια ελέγχων 
εργαστήρια δεν γίνονται δεκτές.  
Στην ανάλυση του κράµατος θα φαίνεται µε σαφήνεια η περιεκτικότητα των στοιχείων 
που απαρτίζουν το κράµα καθώς και η κωδική του ονοµασία, η οποία θα πρέπει να 
είναι σύµφωνη µε αυτή που δηλώνεται στην προσφορά και αυτή που πιθανώς 
αναγράφεται στην έγκριση προτύπου. 
Εναλλακτικά το υλικό κατασκευής του σώµατος των υδροµετρητών µπορεί να είναι 
κατασκευασµένο από συνθετικό υλικό που θα διαθέτει άριστες µηχανικές ιδιότητες και 
θα πληροί τις συνθήκες καταλληλότητας για χρήση σε πόσιµο νερό. 
Η πλήρωση χυτευτικών ελαττωµάτων, πόρων, κλπ. των ορειχάλκινων τµηµάτων, µε 
ξένη ύλη ή κόλληση απαγορεύεται. 
Στο σώµα των υδροµετρητών θα υπάρχει ανάγλυφη σήµανση κατεύθυνσης της ροής µε 
βέλη επαρκούς µεγέθους. 
Οι υδροµετρητές θα συνοδεύονται από πλαστικά πώµατα για την προστασία των 
σπειρωµάτων.  
Οι υδροµετρητές πρέπει να φέρουν, στο στόµιο εισόδου του νερού, φίλτρο 
κατακράτησης φερτών υλικών για την προστασία του µετρητικού µηχανισµού.  
Επιθυµητό είναι οι υδροµετρητές να φέρουν πέραν του φίλτρου εισόδου και επιπλέον 
φίλτρο εσωτερικά για την προστασία του µετρητικού µηχανισµού.  
Όλα τα σπειρώµατα του σώµατος των µετρητών θα έχουν τις προβλεπόµενες από τους 
σχετικούς περί σπειρωµάτων κανονισµούς ανοχές και θα εξασφαλίζουν οµαλή και 
ασφαλή κοχλίωση. 
Ο αριθµός σειράς των υδροµετρητών θα είναι χαραγµένος ή εκτυπωµένος µε έντονα 
ανεξίτηλα στοιχεία ύψους 4-6mm επί του περικαλύµµατος ή επί της πλάκας του 
µετρητικού µηχανισµού.   
Η άρθρωση συναρµογής καλύµµατος - περικαλύµµατος µετρητικού µηχανισµού πρέπει 
να εξασφαλίζει ασφαλή και οµαλή λειτουργικότητα. 
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Η κάψουλα του µηχανισµού επί ποινής αποκλεισµού θα είναι τύπου χαλκού / 
κρυστάλλου αεροστεγώς κλεισµένη (IP68).  
Με τον τρόπο αυτό σε καµία περίπτωση και από οποιαδήποτε αιτία το κρύσταλλο του 
µετρητικού µηχανισµού δε θα θολώνει εσωτερικά.  
Ο µετρητικός µηχανισµός των υδροµετρητών θα πρέπει να αντέχει σε υδραυλική πίεση 
ίση µε την πίεση δοκιµής η οποία ορίζεται σε ΡΝ x 1,5 (24 bar).  
Η ύπαρξη πλαστικού προστατευτικού ή διατάξεων αποµάκρυνσης θολωµάτων µε 
χρήση υαλοκαθαριστήρων, συνιστούν µη αεροστεγή κάψουλα και αποτελούν λόγο 
απόρριψης της προσφοράς. 
Για την άµεση αντίληψη της κίνησης (λειτουργίας) του µηχανισµού και για τη δοκιµή του 
υδροµετρητή µε ηλεκτρονικό όργανο, θα υπάρχει συµπληρωµατική διάταξη µε 
αστερίσκο µε ανακλαστικά στοιχεία.  
Στην προσφορά πρέπει να αναφέρεται σαφώς η σχέση παλµών ανά λίτρο του 
αστερίσκου. 
Κάθε υδροµετρητής θα συνοδεύεται από:  
• ∆ύο (2) σετ ενωτικών (µόνο για τους υδροµετρητές που προορίζονται για απλή 

προµήθεια)  

• Μια (1) ένθετη βαλβίδα αντεπιστροφής (για όλους τους υδροµετρητές)  

• Μια (1) ορειχάλκινη ασφάλεια µε σύστηµα κλειδώµατος (για τους  υδροµετρητές που 
θα ενταχθούν στο πιλοτικό πρόγραµµα)   

Κάθε σετ ενωτικών θα αποτελείται από την µία ουρά, ένα ρακόρ και ένα φίµπερ και θα 
έχουν µήκος L=40mm.  
Τα ενωτικά θα πρέπει να είναι κατάλληλα για πόσιµο νερό. 
Οι υδροµετρητές, επί ποινής αποκλεισµού, θα έχουν ειδικά διαµορφωµένη υποδοχή 
(ένθετη), στο άκρο εξόδου τους, που να µην αυξάνει το µήκος τους, όπου θα είναι 
τοποθετηµένη ειδική βαλβίδα αντεπιστροφής µε ελατήριο από ανοξείδωτο χάλυβα, 
ενδεικτικού τύπου OCEAN, που θα αντικαθίσταται εύκολα, δε θα παρασύρεται από τη 
ροή του νερού και θα είναι κατασκευασµένη από υλικά υψηλής αντοχής, κατάλληλα για 
χρήση σε πόσιµο νερό.  
Ο σχεδιασµός της θα είναι τέτοιος που να εξασφαλίζει κατά το δυνατόν καλύτερο τρόπο 
την µη έµφραξή της, ενώ θα έχουν ονοµαστική πίεση λειτουργίας ΡΝ16 και ελάχιστο 
εύρος θερµοκρασίας λειτουργίας 0,1 - 30°C.  
Η τοποθέτηση της βαλβίδας εντός του υδροµετρητή θα πρέπει να γίνεται µε απλό 
τρόπο χωρίς να απαιτείται δύναµη και χωρίς αυτή να σφηνώνει εσωτερικά - για το λόγο 
αυτό δε θα πρέπει να φέρει ελαστικό περιµετρικά. 
Με σκοπό την προστασία των υδροµετρητών από µη εξουσιοδοτηµένη χρήση, οι 
υδροµετρητές θα συνοδεύονται από επαναχρησιµοποιούµενες ασφάλειες οι οποίες θα 
πρέπει να ασφαλίζονται στην θέση εγκατάστασής τους µέσω ειδικής ασφάλειας στο ένα 
τους άκρο έτσι ώστε να είναι αδύνατη η αποµάκρυνση τους από το δίκτυο.  
Οι ασφάλειες θα είναι επαναχρησιµοποιήσιµες, κατασκευασµένες από µεταλλικό υλικό, 
κυλινδρικής µορφή και κατάλληλων διαστάσεων ώστε να καλύπτουν πλήρως  το τρελό 
ρακόρ του κρουνού µε τον οποίον θα συνδεθούν (ανάντη ή κατάντη του υδροµετρητή) 
όπου και αν αυτά είναι τοποθετηµένα και θα πρέπει να περιστρέφονται ελεύθερα γύρο 
από τα ρακόρ ώστε να µην είναι δυνατή η αποσυναρµολόγηση του κρουνού µε 
οποιοδήποτε τρόπο.  

ΑΔΑ: Β41ΓΩ93-ΞΥΑ



 
 

Οι ασφάλειες θα αποτελούνται από δυο µέρη και θα είναι έτσι κατασκευασµένες ώστε 
να τοποθετούνται µε ένα και µόνο τρόπο.  
Τα δύο µέρη θα συνδέονται στη µία µεριά µέσω κατάλληλων εγκοπών ενώ στην άλλη 
θα φέρουν διάταξη κλειδώµατος αποτελούµενη από ειδικό κοχλία ασφάλισης και 
σπείρωµα. 
Ο κοχλίας θα έχει τέτοια διαµόρφωση ώστε να µπορεί να ελέγχεται µόνο µε τη χρήση 
ειδικού κλειδιού χειρισµού το οποίο θα είναι πρακτικά αδύνατο να αντιγραφεί. 
Οι υδροµετρητές θα είναι εξοπλισµένοι µε αντιµαγνητική προστασία, για την 
αποτελεσµατικότητα της οποίας ο προµηθευτής θα χορηγήσει πλήρη στοιχεία. 
Στην πλάκα ενδείξεων του µετρητικού µηχανισµού ή επί του περικαλύµµατος, θα πρέπει 
κατ’ ελάχιστον να αναφέρονται τα προβλεπόµενα από την Ευρωπαϊκή Οδηγία ΜΙD 
2004/22/EU ή αντίστοιχα από την 75/33 EE και συγκεκριµένα: 
• Το Εµπορικό σήµα ή το όνοµα του κατασκευαστή 

• Η µετρολογική κλάση  

• Η ονοµαστική παροχή σε m3/h 

• Το έτος κατασκευής 

• Η µέγιστη πίεση λειτουργίας σε bars (ΡΝ) 

• Τα γράµµατα V ή Η για τη θέση λειτουργίας που αντιστοιχεί η µετρολογική κλάση 
(ισχύει για την περίπτωση που αλλάζει η µετρολογική κλάση) 

• Το σήµα εγκρίσεως προτύπου ΕΕ. 

Για την ευχερή ανάγνωση των ενδείξεων οι υδροµετρητές θα διαθέτουν περιστρεφόµενο 
µηχανισµό. 
Τα τεχνολογικά χαρακτηριστικά, η ακρίβεια ενδείξεων, τα ανεκτά σφάλµατα, η πτώση 
πίεσης, η στεγανότητα, η αντοχή στην πίεση και τα χαρακτηριστικά του µετρητικού 
µηχανισµού θα είναι σύµφωνα µε τους παραπάνω αναφερόµενους κανονισµούς και 
οδηγίες. 
Για κατασκευαστικά, κλπ στοιχεία που δεν αναφέρονται στην παρούσα διακήρυξη 
ισχύουν τα προβλεπόµενα από τους παραπάνω κανονισµούς. 
 
3.3 ΑΚΡΙΒΕΙΑ ΕΝ∆ΕΙΞΕΩΝ – ΜΕΓΙΣΤΑ ΑΝΕΚΤΑ ΣΦΑΛΜΑΤΑ 
Τα µέγιστα ανεκτά σφάλµατα ισχύουν όπως αναφέρονται στα σχετικά πρότυπα, δηλαδή 
το ISO 4064 ή το ΕΝ14154:2005.  
Είναι προφανές ότι µετρολογικά χαρακτηριστικά που υπολείπονται των ζητουµένων 
καθιστούν την προσφορά απορριπτέα. 
 
3.4 ΑΝΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΠΙΕΣΗ 
Οι υδροµετρητές και οι βαλβίδες αντεπιστροφής πρέπει να αντέχουν τη συνεχή πίεση 
του νερού για την οποία είναι κατασκευασµένοι (πίεση λειτουργίας) χωρίς να 
παρουσιάζονται προβλήµατα ή ελαττώµατα.  
Η πίεση λειτουργίας θα είναι 16 bar. 
 
3.5 ∆ΟΚΙΜΕΣ 
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Η δοκιµή όλων των υδροµετρητών θα γίνει σε διαπιστευµένο σύµφωνα µε το ΕΝ17025 
εργαστήριο δοκιµών που θα πρέπει να διαθέτει ο κατασκευαστής των υδροµετρητών.  
Οι σχετικές δαπάνες των δοκιµών θα συµπεριλαµβάνονται στην προσφορά του 
προµηθευτή.  
Οι παροχές δοκιµής θα είναι τουλάχιστον τρεις (3) και επιπλέον η ρύθµιση στα όρια 
ακρίβειας.  
Οι µετρήσεις στις παροχές αυτές θα διενεργούνται µε χαρακτηριστικά (όγκος ή χρόνος) 
τα οποία θα διασφαλίζουν αβεβαιότητα µέτρησης καλύτερη ή ίση µε το 1/10 της 
µέγιστης επιτρεπόµενης απόκλισης στην κάθε παροχή, βάσει του προτύπου ISO 4064. 
Με κάθε παρτίδα, επί ποινή αποκλεισµού, θα παραδίδονται τα αντίστοιχα πρωτόκολλα 
δοκιµών όλων των υδροµετρητών µε τα χαρακτηριστικά της µέτρησης (θερµοκρασία, 
όγκος ή χρόνος ή παλµοί περισυλλογής κάθε παροχής δοκιµής) και τις αποκλίσεις των 
υδροµετρητών µε τους αριθµούς σειράς αυτών τα οποία θα έχουν εκδοθεί από το 
δηλούµενο, διαπιστευµένο κατά ΕΝ17025 εργαστήριο του κατασκευαστή.  
Το ίδιο ισχύει και για τα δείγµατα που θα προσκοµιστούν κατά την διεξαγωγή του 
διαγωνισµού επί ποινής αποκλεισµού.  
 
3.6 ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 
Ο προµηθευτής θα αντικαταστήσει µε δική του δαπάνη κάθε υδροµετρητή που θα 
παρουσιάσει προβλήµατα κατά τη δοκιµή του ή τη λειτουργία του σε όλη την διάρκεια 
εγγυήσεως. 
Στη περίπτωση δοκιµών κατά τη φάση της παραλαβής, αυτές θα γίνονται σε ποσοστό 
έως και 5% µε τυχαία δειγµατοληψία.  
Μη επαλήθευση των δηλωµένων στις προσφορές χαρακτηριστικών σε ποσοστό >1% 
της δοκιµαζόµενης ποσότητας, σηµαίνει αυτόµατα επιστροφή ολόκληρης της 
ποσότητας.  
Σε αυτή την περίπτωση τα έξοδα των δοκιµών βαρύνουν τον προµηθευτή. 
 
3.7 ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 
Οι υδροµετρητές και τα παρελκόµενα θα είναι εγγυηµένα για χρονική διάρκεια οµαλής 
λειτουργίας τουλάχιστον 2 ετών από την ηµέρα παραλαβής τους.  
Ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος να αντικαταστήσει µε καινούριο κάθε υδροµετρητή 
που θα υποστεί, εντός του χρόνου εγγύησης, βλάβη που θα  οφείλεται σε 
κατασκευαστική ατέλεια. 
 
 
4. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΣΦΑΙΡΙΚΟΥ ΚΡΟΥΝΟΥ ΜΕ ΤΗΛΕΣΚΟΠΙΚΗ 
∆ΙΑΤΑΞΗ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΛΕΙ∆ΩΜΑΤΟΣ 
 
4.1 ΓΕΝΙΚΑ 
Οι σφαιρικοί κρουνοί µε τηλεσκοπική διάταξη προορίζονται για χρήση σε σηµεία του 
δικτύου ύδρευσης όπου απαιτείται η αυξοµείωση της απόστασης µεταξύ δυο 
συνδεόµενων εξαρτηµάτων (π.χ. αντικαταστάσεις υδροµετρητών µε διαφορετικό µήκος, 
κλπ).  
Πιο συγκεκριµένα οι συγκεκριµένοι κρουνοί θα εγκατασταθούν ανάντη των 
υδροµετρητών, θα φέρουν τηλεσκοπική διάταξη για τη διευκόλυνση της εγκατάστασης 
των υδροµετρητών και σύστηµα κλειδώµατος για την ασφάλιση του κρουνού σε ανοιχτή 
ή κλειστή θέση (σε περίπτωση διακοπής της υδροδότησης στο καταναλωτή).  
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4.2 ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΚΡΟΥΝΟΥ 
Οι σφαιρικοί κρουνοί θα είναι κατασκευασµένοι, δοκιµασµένοι και πιστοποιηµένοι 
σύµφωνα µε το διεθνές πρότυπο EN 13828.  
Οι σφαιρικοί κρουνοί πρέπει να είναι στιβαρής κατασκευής και θα  είναι κατάλληλοι για 
ονοµαστική πίεση λειτουργίας 16 bar.  
Πάνω στο σώµα των σφαιρικών κρουνών (ανάγλυφη σήµανση) θα αναγράφονται, τα 
παρακάτω χαρακτηριστικά: 
• κατασκευαστής (ή αναγνωρισµένο σήµα κατασκευαστή) 

• διάµετρος σφαιρικού κρουνού  

• πίεση λειτουργίας ΡΝ και  

• έτος κατασκευής.  

Η  υδραυλική πίεση δοκιµής του κρουνού πρέπει να είναι 25 bar ενώ η πίεση 
στεγανότητας 16bar.  
Η δοκιµή στεγανότητας θα επιτυγχάνεται µε πίεση αέρα µέσα σε λουτρό νερού. 
Ο κρουνός θα φέρει τηλεσκοπική διάταξη η οποία θα αποτελεί ξεχωριστό ολισθαίνων 
στέλεχος, κατασκευασµένο από το ίδιο υλικό του κυρίως κρουνού.  
Το ολισθαίνων στέλεχος θα είναι προσαρµοσµένο στον κρουνό µε τέτοιο τρόπο ώστε να 
παρέχεται απόλυτη στεγανότητα σε οποιαδήποτε θέση  ανοίγµατος και αν βρίσκεται. 
Η ελεύθερη διατοµή του τηλεσκοπικού στελέχους θα είναι απόλυτα όµοια µε αυτή της 
σφαίρας του κυρίως  κρουνού.  
H δυνατότητα αυξοµείωσης του συνολικού µήκους του κρουνού, µε τη χρήση του 
τηλεσκοπικού στελέχους θα είναι τουλάχιστον 12 mm. 
Ο κρουνός στη µία πλευρά του θα φέρει αρσενικό σπείρωµα  ¾¨, ενώ στο άλλο άκρο θα 
υπάρχει  ‘’τρελό  ρακόρ’’ µε σπείρωµα  θηλυκό  ¾ ¨ σύµφωνα µε  το ISO 228 (DIN 259 
BSP 2779).  
Ιδιαίτερη βαρύτητα θα δοθεί στη δυνατότητα αντικατάστασης ή ρύθµισης της 
στεγανοποιητικής διάταξης του άξονα του κρουνού, επί τόπου, χωρίς την 
αποσυναρµολόγησή του από το δίκτυο. 
 
4.3 ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΚΛΕΙ∆ΩΜΑΤΟΣ 
Ο σφαιρικός κρουνός θα πρέπει να µπορεί να ασφαλίζεται σε κλειστή ή ανοικτή θέση, 
µέσω  ειδικού συστήµατος κλειδώµατος το οποίο θα µπορεί να  τοποθετηθεί επί τόπου 
και εκ των υστέρων της τοποθέτησης του κρουνού, χωρίς την αποµάκρυνση του 
κρουνού από το δίκτυο.   
∆εν γίνονται αποδεκτές λύσεις µε διατάξεις κλειδώµατος που απαρτίζονται από σύρµα 
µε µολυβδοσφραγίδα ή λουκέτα µε αλυσίδα, απλά κλειδιά κλπ.  
Το ξεκλείδωµα του κρουνού θα πρέπει να γίνεται µε ένα  κλειδί  “πασπαρτού” που θα 
είναι αδύνατο να αντιγραφεί.  
Κάθε προσφορά θα συνοδεύεται από κατασκευαστικά σχέδια µε διαστάσεις και υλικά 
κατασκευής του τηλεσκοπικού κρουνού, του συστήµατος κλειδώµατος και του κλειδιού 
χειρισµού των κρουνών.  
Ο κάθε προσφέρων θα πρέπει να συµπεριλάβει στην προσφορά του το κόστος 
προµήθειας 5 κλειδιών χειρισµού τα οποία θα πρέπει να παραδοθούν µαζί µε τους 
κρουνούς.  

ΑΔΑ: Β41ΓΩ93-ΞΥΑ



 
 

 
4.4 ΕΙ∆ΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ / ΥΛΙΚΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 
Σώµα κρουνού και τηλεσκοπική διάταξη: από ορείχαλκο CW617N βάση του προτύπου 
ΕΝ 12165 ή CW614N βάση του ΕΝ12164. 
Σφαίρα: διάµετρος οπής 13χιλ. τουλάχιστον, υλικό κατασκευής  ορείχαλκος P-
CuZn40Pb2, διαµανταρισµένη, γυαλισµένη και χρωµιωµένη µε τραχύτητα επιφάνειας 
Rz = 0,5 m κατά DIN  4766. 
Άξονας: από ορείχαλκο CW617N βάση του προτύπου ΕΝ 12165 ή CW614N βάση του 
ΕΝ12164. 
Στεγανοποίηση άξονα: µε δακτύλιους από καθαρό TEFLON (P.T.F.E.) και ροδέλες από 
ορείχαλκο CW617N βάση του προτύπου ΕΝ 12165 ή CW614N βάση του ΕΝ12164. 
Στεγανοποίηση σφαίρας: µε καθαρό TEFLON (P.T.F.E). 
Στεγανοποίηση τηλεσκοπικού στελέχους: µε δακτύλιους από NBR (τουλάχιστον δύο) ή 
άλλο ισοδύναµο ελαστικό.  
Μοχλός χειρισµού: από ορείχαλκο CW617N βάση του προτύπου ΕΝ 12165 ή CW614N 
βάση του ΕΝ12164 , όµοιας ποιότητας µε το σώµα του κρουνού. 
Θερµοκρασία λειτουργίας:  -10° C έως  95° C 
 
4.5 ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 
Οι σφαιρικοί κρουνοί θα είναι εγγυηµένοι για χρονική διάρκεια οµαλής λειτουργίας 
τουλάχιστον 2 ετών από την ηµέρα παραλαβής τους.  
Ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος να αντικαταστήσει µε καινούριο κάθε κρουνό που 
θα υποστεί, εντός του χρόνου εγγύησης, βλάβη που θα  οφείλεται σε κατασκευαστική 
ατέλεια. 
 
 
5. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΣΦΑΙΡΙΚΟΥ ΚΡΟΥΝΟΥ ΜΕ ΒΑΛΒΙ∆Α 
ΑΝΤΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ 
 
5.1 ΓΕΝΙΚΑ 
Οι σφαιρικοί κρουνοί µε βαλβίδα αντεπιστροφής προορίζονται για χρήση σε σηµεία του 
δικτύου ύδρευσης για τον αποκλεισµό της ανάστροφης ροής (π.χ. από τους 
καταναλωτές προς το δίκτυο).  
Πιο συγκεκριµένα οι συγκεκριµένοι κρουνοί θα εγκατασταθούν κατάντη των 
υδροµετρητών και θα φέρουν εγκατεστηµένη βαλβίδα αντεπιστροφής για τον 
αποκλεισµό της ανάστροφης ροής (από το καταναλωτή προς το δίκτυο). 
Η εγκατάσταση του συγκεκριµένου σφαιρικού κρουνού σε συνδυασµό µε την ένθετη 
βαλβίδα αντεπιστροφής που θα συνοδεύει τους υδροµετρητές αποτελεί τον 
ενδεδειγµένο τρόπο σύνδεσης των νέων παροχών, σύµφωνα µε όλες τις νεότερες 
Ευρωπαϊκές Οδηγίες και τα πρότυπα καθώς µε αυτό τον τρόπο δηµιουργείται διπλή 
θωράκιση στο δίκτυο έναντι αντεπίστροφης ροής και ενδεχοµένως κακόβουλων 
πράξεων.  
 
5.2 ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΚΡΟΥΝΟΥ 
Οι σφαιρικοί κρουνοί θα είναι κατασκευασµένοι, δοκιµασµένοι και πιστοποιηµένοι 
σύµφωνα µε το διεθνές πρότυπο EN 13828.  
Οι σφαιρικοί κρουνοί πρέπει να είναι στιβαρής κατασκευής, και θα  είναι κατάλληλοι για 
ονοµαστική πίεση λειτουργίας 16 bar.  
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Η υδραυλική πίεση δοκιµής του κρουνού πρέπει να είναι 25 bar ενώ η πίεση 
στεγανότητας 16 bar.  
Η δοκιµή στεγανότητας θα επιτυγχάνεται µε πίεση αέρα µέσα σε λουτρό νερού. 
Ο κρουνός στη µία πλευρά του θα φέρει αρσενικό σπείρωµα ¾΄΄, ενώ στο άλλο άκρο θα 
φέρει τρελό ρακόρ µε θηλυκό σπείρωµα ¾΄΄ σύµφωνα µε  το ISO 228 (DIN 259 BSP 
2779). 
Το άνοιγµα ή κλείσιµο του σφαιρικού κρουνού θα πρέπει να επιτυγχάνεται µε στροφή 
90ο του µοχλού χειρισµού. 
Ιδιαίτερη  βαρύτητα θα  δοθεί  στη δυνατότητα  αντικατάστασης ή ρύθµισης  της 
στεγανοποιητικής διάταξης του άξονα του κρουνού, επί τόπου, χωρίς την 
αποσυναρµολόγησή του από το δίκτυο. 
Ο κρουνός θα φέρει ενσωµατωµένη βαλβίδα αντεπιστροφής στην έξοδό του.  
Η βαλβίδα θα είναι ενσωµατωµένη και σε καµία περίπτωση δεν θα αυξάνει το µήκος του 
κρουνού. 
Το υλικό κατασκευής του σώµατος της βαλβίδας θα είναι υψηλής αντοχής πλαστικό 
υλικό (π.χ. ρητίνη ακετάλης ή ισοδύναµο).  
Η βαλβίδα θα διαθέτει ανοξείδωτο ελατήριο και το υλικό του δακτυλίου σφράγισης θα 
είναι EPDM ή NBR.   
Η ελάχιστη απαιτούµενη πίεση για το άνοιγµα της βαλβίδας θα είναι ≤ 30 mbar.  
 
5.3 ΕΙ∆ΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ/ ΥΛΙΚΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 
Σώµα κρουνού: ορείχαλκος κατεργασµένος εν θερµώ  P-CuZn40Pb2, πλήρως 
επινικελωµένα. 
Σφαίρα: διάµετρος οπής 13 χιλ. τουλάχιστον, υλικό κατασκευής  ορείχαλκος P-
CuZn40Pb2,                  διαµανταρισµένη, γυαλισµένη και χρωµιωµένη µε τραχύτητα 
επιφάνειας Rz = 0,5 m  κατά DIN  4766. 
Άξονας: από ορείχαλκο P-CuZn40Pb2. 
Στεγανοποίηση άξονα: µε δακτύλιους από καθαρό  TEFLON  (P.T.F.E).και ροδέλες από 
ορειχαλκο P-CuZn40Pb2. 
Στεγανοποίηση σφαίρας: µε καθαρό  TEFLON  (P.T.F.E). 
Μοχλός χειρισµού: από ορείχαλκο CW617N βάση του προτύπου ΕΝ 12165 ή CW614N 
βάση του ΕΝ12164 , όµοιας ποιότητας µε το σώµα του κρουνού. 
Θερµοκρασία λειτουργίας:  -10° C έως  95° C 
 
5.4 ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 
Οι σφαιρικοί κρουνοί θα είναι εγγυηµένοι για χρονική διάρκεια οµαλής λειτουργίας 
τουλάχιστον 2 ετών από την ηµέρα παραλαβής τους.  
Ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος να αντικαταστήσει µε καινούριο κάθε κρουνό που 
θα υποστεί, εντός του χρόνου εγγύησης, βλάβη που θα  οφείλεται σε κατασκευαστική 
ατέλεια. 
 
 
6. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΠΑΛΜΟ∆ΟΤΙΚΩΝ ∆ΙΑΤΑΞΕΩΝ 
 
6.1 ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
Ο κάθε υδροµετρητής, θα συνοδεύεται από παλµοδοτική διάταξη για την εξαγωγή των 
παλµών.  
Η παλµοδοτική διάταξη θα έχει ανάλυση παλµού τουλάχιστον 1 lt / παλµό.  
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Οι παλµοδοτικές διατάξεις θα πρέπει να εγκαθίστανται µε σταθερό τρόπο επί του 
µετρητικού µηχανισµού των υδροµετρητών χωρίς επιπλέον εσωτερικές τροποποιήσεις 
του υδροµετρητή και χωρίς να απαιτείται η αποµάκρυνση των από το δίκτυο όπου θα 
βρίσκονται τοποθετηµένοι.  
Ο παλµοδότης θα πρέπει να είναι ενεργειακά αυτόνοµος για χρονική διάρκεια 
τουλάχιστον 10 ετών και να µεταδίδει τους παλµούς χωρίς να απαιτείται η παροχή 
ρεύµατος από τρίτη διάταξη για την εξαγωγή των παλµών.  
Οι παλµοδοτικές διατάξεις θα φέρουν βαθµό προστασίας ΙΡ68 και θα µπορούν να 
λειτουργούν χωρίς πρόβληµα σε συνθήκες πλήρους βύθισης.  
Κάθε παλµοδοτική διάταξη θα πρέπει να συνοδεύεται από κάλυµµα το οποίο θα 
εγκαθιστάται επί του υδροµετρητή µε σκοπό την προστασία του µέρους του µετρητικού 
µηχανισµού που δεν καλύπτεται από τις παλµοδοτικές διατάξεις.  
 
6.2 ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 
Οι παλµοδοτικές διατάξεις θα είναι εγγυηµένες για χρονική διάρκεια οµαλής λειτουργίας 
τουλάχιστον 2 ετών από την ηµέρα παραλαβής τους.  
Ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος να αντικαταστήσει µε καινούρια κάθε παλµοδοτική 
διάταξη που θα υποστεί, εντός του χρόνου εγγύησης, βλάβη που θα οφείλεται 
αποδεδειγµένα σε κατασκευαστική ατέλεια. 
 
 
7. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ∆ΙΑΤΑΞΕΩΝ ΑΥΤΟΜΑΤΗΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΚΑΙ 
ΤΗΛΕΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ ΤΙΜΩΝ ΠΑΡΟΧΗΣ 
 
7.1 ΓΕΝΙΚΑ 
Οι διατάξεις αυτόµατης καταγραφής και τηλεµετάδοσης παροχής συνδέονται µε τις 
παλµοδοτικές διατάξεις των υδροµετρητών και προορίζονται για την απρόσκοπτη και 
συνεχή καταγραφή των τιµών παροχής.  
 
7.2 ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
Οι διατάξεις αυτόµατης καταγραφής και τηλεµετάδοσης παροχής θα πρέπει να εκτελούν 
κατ’ ελάχιστον τις παρακάτω λειτουργίες:  
• Αυτόµατη συλλογή δεδοµένων παροχής από τους υδροµετρητές ανά τακτά χρονικά 

διαστήµατα 

• Άµεσος εντοπισµός διαρροών και παραβιάσεων στο δίκτυο υδροδότησης 

• Σωστή διαχείριση και ουσιαστική εκµετάλλευση της άµεσης πληροφόρησης που θα 
προκύπτει προς όφελος της Υπηρεσίας και των καταναλωτών 

• ∆ηµιουργία προφίλ κατανάλωσης για κάθε θέση τοποθέτησης  

• Καθηµερινό έλεγχο των καταναλώσεων 

• Παρακολούθηση της συνολικής εικόνας του δικτύου 

• Ελαχιστοποίηση λαθών που παρατηρούνται στην έκδοση των λογαριασµών. 
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Οι διατάξεις αυτόµατης καταγραφής και τηλεµετάδοσης παροχής θα είναι µικρού 
µεγέθους, στιβαρής κατασκευής και µεγάλης αντοχής, µε βάρος που δεν θα ξεπερνάει 
το 1 Kg ώστε να είναι εύκολη η εγκατάσταση τους. 
Τα  υπό προµήθεια όργανα θα αποτελούν ένα τηλεµετρικό όργανο καταγραφής που θα 
λειτουργεί και ως ποµπός και θα µπορεί να συνδεθεί µε οποιονδήποτε υδροµετρητή ο 
οποίος διαθέτει παλµοδοτική έξοδο έτσι ώστε να παρέχεται η δυνατότητα στην 
υπηρεσία να µετακινήσει τις διατάξεις σε υφιστάµενους υδροµετρητές αν αυτό 
απαιτηθεί.  
Το τηλεµετρικό καταγραφικό ως ποµπός θα µπορεί να λειτουργεί σε συχνότητα 
ελεύθερη από δικαιώµατα χρήσης βάση ευρωπαϊκής νοµοθεσίας.  
Ενδεικτικά αναφέρεται η συχνότητα λειτουργίας 869Mhz η οποία έχει καθιερωθεί από 
την Ευρωπαϊκή ένωση και την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδροµείων ως 
συχνότητα λειτουργίας συστηµάτων µετάδοσης ενδείξεων µετρητών.  
Το τηλεµετρικό καταγραφικό θα µπορεί να τοποθετηθεί ακόµη και υπογείως µέσα σε 
φρεάτιο (µέχρι 1 m), ή σε κιβώτιο υδροµετρητή παρέχοντας τη δυνατότητα 
αποµακρυσµένης ανάγνωσης εν κινήσει (drive-by metering) σε απόσταση τουλάχιστον 
50 m .  
Η συχνότητα καταγραφής των τιµών παροχής θα είναι συνεχής µε µεσοδιάστηµα 
µετρήσεων 30 λεπτά ή λιγότερο και χωρητικότητα µνήµης τουλάχιστον 10 µηνών στη 
συγκεκριµένη συχνότητα καταγραφών.  
Επιθυµητό είναι το καταγραφικό να έχει συχνότητα καταγραφής και ανά 5, 10 ή 15 
λεπτά.  
Λογικό είναι ότι για συχνότητες καταγραφής µικρότερες από τα 30 λεπτά οι 10 µήνες 
που αντιστοιχούν στις αποθηκευµένες τιµές των µετρήσεων να µειώνονται.  
Κάθε τηλεµετρικό καταγραφικό θα πρέπει να είναι εγκεκριµένο και να διαθέτει σήµανση 
CE.   
Κάθε τηλεµετρικό καταγραφικό θα διαθέτει κατάλληλες επαφές ή καλωδιώσεις ώστε να 
µπορεί να συνδεθεί µε οποιονδήποτε παλµοδότη ο οποίος θα εξάγει πλάτος παλµού 
τουλάχιστον 100ms. 
Ο προµηθευτής θα είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για την εξασφάλιση της συµβατότητας 
των διασυνδέσεων µεταξύ του καταγραφικού και των παλµοδοτικών διατάξεων των 
υδροµετρητών (επαφές, καλωδιώσεις, βύσµατα επικοινωνιακή αρτιότητα, κλπ). 
Κάθε προσφερόµενο τηλεµετρικό καταγραφικό θα µπορεί να λειτουργεί σε θερµοκρασία 
περιβάλλοντος από 0οC µέχρι +40οC καθώς και πλήρως εκτεθειµένο στην ηλιακή 
ακτινοβολία.  
Ακραία καιρικά φαινόµενα δεν θα πρέπει να επηρεάζουν την λειτουργία των οργάνων 
τόσο ως απλά καταγραφικά όσο και ως ποµπούς.  
Το καταγραφικό καθώς και οι καλωδιακές του συνδέσεις µε τις παλµποδοτικές διατάξεις 
θα πρέπει να διαθέτουν βαθµό προστασίας ΙΡ68 και να µπορούν να λειτουργούν µε 
ασφάλεια ακόµα και σε συνθήκες πλήρους βύθισης.  
Η διάταξη θα πρέπει να είναι ενεργειακά αυτόνοµη για χρονική διάρκεια τουλάχιστον 10 
ετών και να µεταδίδει τις ενδείξεις που λαµβάνει από τους παλµοδότες χωρίς να 
απαιτείται η παροχή ρεύµατος από τρίτη διάταξη. 
 
7.3 ΜΕΤΑ∆ΟΣΗ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ 
Η µονάδα καταγραφής θα έχει τη δυνατότητα να µετρά παλµούς, να τους µεταφράζει σε 
παροχή και κατανάλωση και στη συνέχεια θα µεταδίδει (λειτουργώντας ως ποµπός) τα 
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δεδοµένα αυτά, κατ' ελάχιστο κάθε πέντε δευτερόλεπτα, µέσω µίας ασφαλούς 
ασύρµατης σύνδεσης στο φορητό υπολογιστή της Υπηρεσίας. 
Τα καταγραφικά θα έχουν τη δυνατότητα αποθήκευσης των καταγεγραµµένων τιµών 
παροχής για περίοδο τουλάχιστον δέκα µήνες και µε συχνότητα καταγραφών 30 
λεπτών.  
Τα δεδοµένα αυτά θα µπορούν να µεταδοθούν ασύρµατα το πολύ εντός 15 
δευτερολέπτων. 
Επιθυµητό είναι το τηλεµετρικό καταγραφικό τιµών να εκπέµπει συναγερµούς µε 
φωνητική λειτουργία για την ανίχνευση διαρροών, επέµβασης και αντίστροφης ροής, 
κατά τη διάρκεια της αποµακρυσµένης συλλογής δεδοµένων.  
Η όλη συσκευή θα έχει τη δυνατότητα να µεταδίδει τα καταγεγραµµένα δεδοµένα 
ασύρµατα σε απόσταση τουλάχιστον 50 m.  
Όλες οι επικοινωνίες από και προς τη βάση δεδοµένων θα πρέπει να διεκπεραιώνονται 
σύµφωνα µε τα εγκεκριµένα πρότυπα στη βάση των Ευρωπαϊκών οδηγιών. 
 
7.4 ΤΡΟΦΟ∆ΟΣΙΑ/ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΥΤΟΝΟΜΙΑ 
Η διάταξη καταγραφέας τιµών και τηλεµετάδοση (ποµπός) θα πρέπει να τροφοδοτείται 
από εσωτερική µπαταρία απαλλαγµένη συντήρησης για χρονικό διάστηµα τουλάχιστον 
δέκα (10) ετών ανεξαρτήτως του διαστήµατος εκποµπής. 
 
7.5 ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 
Οι διατάξεις αυτόµατης καταγραφής θα είναι εγγυηµένες για χρονική διάρκεια οµαλής 
λειτουργίας τουλάχιστον 2 ετών από την ηµέρα παραλαβής τους.  
Ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος να αντικαταστήσει µε καινούρια κάθε διάταξη που 
θα υποστεί, εντός του χρόνου εγγύησης, βλάβη που θα  οφείλεται σε κατασκευαστική 
ατέλεια. 
 
 
8. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΦΟΡΗΤΟΥ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ ΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΝ∆ΕΙΞΕΩΝ 
 
8.1 ΓΕΝΙΚΑ 
Μέσω του φορητού υπολογιστή θα γίνεται η συλλογή των µετρούµενων τιµών από τους 
εγκατεστηµένους υδροµετρητές.  
Μέσω της διέλευσης του οχήµατος της υπηρεσίας από τους δρόµους που είναι 
εγκατεστηµένη οι υδροµετρητές και µε ελάχιστη ταχύτητα τα 30Km/h οι τιµές των 
ενδείξεων τηλεµεταδίδονται στο φορητό υπολογιστή µέσω της διάταξης επικοινωνίας και 
της κεραίας που θα συνδέεται σε αυτόν. 
 
8.2 ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ  
Ο φορητός υπολογιστής συλλογής των µετρούµενων τιµών  θα πρέπει κατ’ ελάχιστον 
να έχει τα ακόλουθα τεχνικά χαρακτηριστικά: 
• Επεξεργαστής Intel Core i5-460M (2.53 GHz)    

• Οθόνη 15,6'' HD TFT 1366x768 pixels 

• Μνήµη: 4GB 

• Σκληρός ∆ίσκος: 500GB SATA  
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• Οπτικός ∆ίσκος DVDRW Super Multi double-layer 

• Κάρτα γραφικών ATI Mobility Radeon HD550v µε 1GB αυτόνοµης µνήµης 

• Θύρες επικοινωνίας 3 x USB 2.0 ports, 1 x VGA, 1 x HDMI, 1 x LAN, 1 x WLAN 
802.11 b/g/n, 1 x Express card 34/54 mm, Card Reader (SD /SDHC / MS / MS Pro), 
1 x line in / microphone, 1 x line-out / headphone, 1 internal microphone, 1 x power 
supply 

• Βάρος: µικρότερο από 3 kg 

• Μπαταρία: 3 ώρες αυτονοµία σε συνεχόµενη χρήση 

• Προεγκατεστηµένο λογισµικό: Windows 7 Ultimate 

Οι φορητοί υπολογιστές θα πρέπει να συνοδεύονται από διάταξη επικοινωνίας 
συνδεόµενη µέσω σειριακής θήρας USB για την επικοινωνία του υπολογιστή µε τις 
διατάξεις αυτόµατης καταγραφής και κεραία. 
 
 
9. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟΥ ΛΗΨΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ 
ΕΝ∆ΕΙΞΕΩΝ 
 
Το λογισµικό θα πρέπει να υποστηρίζει την ταυτόχρονη χρήση του από πολλαπλούς 
χρήστες (Concurrent Multi Users). 
Το λογισµικό θα πρέπει να είναι φιλικό προς τον χρήση και να διαθέτει πληθώρα 
δυνατοτήτων εξαγωγής δεδοµένων και αναφορών σε µορφή ASCII, xls, csv κλπ. θα 
πρέπει να διαθέτει επίσης δυνατότητα εξαγωγής των δεδοµένων στο σύστηµα 
τιµολόγησης για την πλήρως αυτοµατοποιηµένη εκτύπωση τιµολογίων καταναλωτών 
οποιαδήποτε στιγµή επιθυµεί η Υπηρεσία.  
Όλες οι µετρήσεις θα αποθηκεύονται αυτόµατα στη βάση δεδοµένων και θα 
καταχωρούνται ανάλογα µε τα πιο πάνω.  
Το λογισµικό θα πρέπει, κατά ελάχιστο, χρησιµοποιώντας τα καταχωρηθέντα δεδοµένα 
να δίνει τη δυνατότητα στο χρήστη να δηµιουργεί αναφορές και γραφικές παραστάσεις, 
όσον αφορά τα ακόλουθα: 
• Ενδείξεις µετρητών 

• Καταναλώσεις 

• Πληροφορίες µετρητών 

• Πληροφορίες καταναλωτών 

 
 
10. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΥΠΟΒΛΗΘΟΥΝ ΕΠΙ ΠΟΙΝΗΣ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ 
 
10.1 ΓΙΑ ΤΟΥΣ Υ∆ΡΟΜΕΤΡΗΤΕΣ  
• Πλήρη τεχνικά φυλλάδια της κατασκευάστριας εταιρείας όπου θα αναφέρονται 

αναλυτικά τα πραγµατικά µετρολογικά χαρακτηριστικά και το σηµείο έναρξης 
καταγραφής των προσφερόµενων υδροµετρητών. 
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• Αναλυτική περιγραφή των τεχνικών χαρακτηριστικών των προσφερόµενων 
υδροµετρητών. 

• ∆ιάγραµµα της καµπύλης πτώσης πιέσεως και της καµπύλης σφάλµατος, σε 
συνάρτηση µε την παροχή. 

• Περιγραφή της δυνατότητας µετατροπής των υδροµετρητών σε µετρητές 
αποµακρυσµένης ανάγνωσης καθώς και των τύπων των παλµοδοτών µε τους 
οποίους µπορούν να εξοπλιστούν (εικονογραφηµένοι κατάλογοι, τεχνική περιγραφή 
κλπ). 

• Πλήρη έγκριση σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή Οδηγία (MID 2004/22/EU) ή την 75/33 
(εννοείται ότι τα συγκεκριµένα έγγραφα απαιτούνται πλήρη µε σχέδια, αναλυτικά 
µετρολογικά χαρακτηριστικά κ.α). 

• Ακριβές αντίγραφο της πιστοποίησης του εργοστασίου κατασκευής των 
υδροµετρητών σύµφωνα µε την Ευρωπαϊκή οδηγία MID 2004/22/EΚ (παραρτήµατα 
Η1 ή Β+D). 

• Υπεύθυνη δήλωση, στην οποία ο προµηθευτής θα αναφέρει ρητά ότι αναλαµβάνει 
την ευθύνη έναντι του νόµου στην περίπτωση που τα χρησιµοποιηθέντα υλικά 
κατασκευής των προσφερόµενων υδροµετρητών, αποδειχθεί ότι έχουν επιπτώσεις 
στη δηµόσια υγεία. 

• Πιστοποιητικά καταλληλότητας είτε του υδροµετρητή για χρήση σε αγωγούς πόσιµου 
νερού από αναγνωρισµένους Ευρωπαϊκούς Οργανισµούς-Φορείς (KTW,DVGW, 
ACS, WRAS, κλπ) είτε όλων των επιµέρους εξαρτηµάτων του. 

• Εγγύηση του προµηθευτή και του οίκου κατασκευής για την καλή λειτουργία των 
υδροµετρητών που προσφέρει για δύο (2) χρόνια τουλάχιστον. Στην εγγύηση θα 
αναφέρεται ρητά ότι ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος να αντικαταστήσει µε 
καινούργιους όλους τους υδροµετρητές στους οποίους θα παρουσιαστούν 
κατασκευαστικές αστοχίες ή ατέλειες εντός του χρόνου εγγύησης.  

• Πιστοποιητικό επίσηµα αναγνωρισµένου εργαστηρίου για την αναλυτική χηµική 
σύσταση του κράµατος κατασκευής του κελύφους στην οποία θα αναφέρεται και η 
κωδική του ονοµασία (περίπτωση ορειχάλκινου σώµατος).  

• ∆ήλωση στην οποία θα αναφέρονται µε σαφήνεια τα στοιχεία του εργοστασίου 
κατασκευής αλλά και τα στοιχεία του προµηθευτή (επωνυµία, ταχ. διεύθυνση, 
αντικείµενο, κ.λ.π.). 

• Πιστοποιητικό κατά ISO 9001:2008 του εργοστασίου κατασκευής, συναρµολόγησης 
και δοκιµής των υδροµετρητών. 

• Τη σχέση pulse/It, της διάταξης ηλεκτρονικού ελέγχου (αστερίσκου), για τον 
προσφερόµενο υδροµετρητή. 

• Πιστοποιητικό διαπίστευσης του εργαστηρίου δοκιµής των υδροµετρητών, το οποίο 
θα έχει εκδοθεί από επίσηµο φορέα διαπίστευσης της Ευρωπαϊκής ένωσης κατά 
ΕΝ17025. Ο κοινοποιηµένος φορέας διαπίστευσης του εργαστηρίου κατά το 
πρότυπο ΕΝ17025 πρέπει να ανήκει σε διεθνή οργανισµό διαπίστευσης 
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εργαστηρίων. ∆ηλώσεις συµµόρφωσης µε το παραπάνω πρότυπο από 
αναρµόδιους φορείς δεν γίνονται αποδεκτές. 

• ∆ήλωση όπου θα αναφέρεται µε ακρίβεια η τοποθεσία της εγκατάστασης του 
πιστοποιηµένου εργαστηριού δοκίµων κατά EN17025 στο οποίο θα δοκιµαστούν οι 
τελικά παραδιδόµενοι υδροµετρητές αλλά και τα προσκοµισθέντα δείγµατα.  

 
10.2 ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΛΒΙ∆ΕΣ ΑΝΤΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ ΤΩΝ Υ∆ΡΟΜΕΤΡΗΤΩΝ 
• Πλήρη τεχνικά φυλλάδια της κατασκευάστριας εταιρείας των προσφερόµενων 

βαλβίδων αντεπιστροφής.  

• Αναλυτική περιγραφή των τεχνικών χαρακτηριστικών των προσφερόµενων 
βαλβίδων αντεπιστροφής. 

• ∆ιάγραµµα της καµπύλης πτώσης πιέσεως των προσφερόµενων βαλβίδων 
αντεπιστροφής σε όλο το εύρος λειτουργίας τους. 

• Υπεύθυνη δήλωση, στην οποία ο προµηθευτής θα αναφέρει ρητά ότι αναλαµβάνει 
την ευθύνη έναντι του νόµου στην περίπτωση που τα χρησιµοποιηθέντα υλικά 
κατασκευής των προσφερόµενων βαλβίδων αντεπιστροφής, αποδειχθεί ότι έχουν 
επιπτώσεις στη δηµόσια υγεία. 

• Εγγύηση του προµηθευτή και του οίκου κατασκευής για την καλή λειτουργία των 
βαλβίδων αντεπιστροφής που προσφέρει για δύο (2) χρόνια τουλάχιστον. Στην 
εγγύηση θα αναφέρεται ρητά ότι ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος να 
αντικαταστήσει µε καινούργιες όλες τις βαλβίδες αντεπιστροφής στις οποίες θα 
παρουσιαστούν κατασκευαστικές αστοχίες ή ατέλειες εντός του χρόνου εγγύησης.  

• ∆ήλωση στην οποία θα αναφέρονται µε σαφήνεια τα στοιχεία του εργοστασίου 
κατασκευής αλλά και τα στοιχεία του προµηθευτή (επωνυµία, ταχ. διεύθυνση, 
αντικείµενο, κ.λ.π.). 

• Πιστοποιητικό κατά ISO 9001:2008 του εργοστασίου κατασκευής, συναρµολόγησης 
και δοκιµής των βαλβίδων αντεπιστροφής. 

• Πιστοποιητικό καταλληλότητας των βαλβίδων αντεπιστροφής για χρήση σε αγωγούς 
πόσιµου νερού από αναγνωρισµένους Ευρωπαϊκούς Οργανισµούς-Φορείς (KTW, 
DVGW, ACS, WRAS, κλπ) στις οποίες θα αναφέρεται το προσφερόµενο µοντέλο. 

 
10.3 ΓΙΑ ΤΑ ΣΕΤ ΕΝΩΤΙΚΩΝ ΤΩΝ Υ∆ΡΟΜΕΤΡΗΤΩΝ 
• Πλήρη τεχνικά φυλλάδια / κατασκευαστικά σχέδια της κατασκευάστριας εταιρείας 

των προσφερόµενων σετ ενωτικών.   

• Αναλυτική περιγραφή των τεχνικών χαρακτηριστικών των προσφερόµενων σετ 
ενωτικών.   

• Υπεύθυνη δήλωση, στην οποία ο προµηθευτής θα αναφέρει ρητά ότι αναλαµβάνει 
την ευθύνη έναντι του νόµου στην περίπτωση που τα χρησιµοποιηθέντα υλικά 
κατασκευής των προσφερόµενων σετ ενωτικών, αποδειχθεί ότι έχουν επιπτώσεις 
στη δηµόσια υγεία. 
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• Εγγύηση του προµηθευτή και του οίκου κατασκευής για την καλή λειτουργία των σετ 
ενωτικών που προσφέρει για δύο (2) χρόνια τουλάχιστον. Στην εγγύηση θα 
αναφέρεται ρητά ότι ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος να αντικαταστήσει µε 
καινούργια όλα τα σετ ενωτικών στα οποία θα παρουσιαστούν κατασκευαστικές 
αστοχίες ή ατέλειες εντός του χρόνου εγγύησης.  

• ∆ήλωση στην οποία θα αναφέρονται µε σαφήνεια τα στοιχεία του εργοστασίου 
κατασκευής αλλά και τα στοιχεία του προµηθευτή (επωνυµία, ταχ. διεύθυνση, 
αντικείµενο, κ.λ.π.). 

• Πιστοποιητικό κατά ISO 9001:2008 του εργοστασίου κατασκευής, συναρµολόγησης 
και δοκιµής των σετ ενωτικών.   

• Πιστοποιητικό καταλληλότητας του ελαστικού των σετ ενωτικών για χρήση σε 
αγωγούς πόσιµου νερού από αναγνωρισµένους Ευρωπαϊκούς Οργανισµούς-Φορείς 
(KTW,DVGW, ACS, WRAS, κλπ).  

• Χηµική ανάλυση του κράµατος κατασκευής του σώµατος των σετ ενωτικών. 

 
 
10.4 ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΕΣ Υ∆ΡΟΜΕΤΡΗΤΩΝ  
• Πλήρη τεχνικά φυλλάδια και κατασκευαστικά σχέδια της κατασκευάστριας εταιρείας 

των προσφερόµενων µεταλλικών ασφαλειών και των κλειδιών χειρισµού τους.  

• Αναλυτική περιγραφή των τεχνικών χαρακτηριστικών των προσφερόµενων 
µεταλλικών ασφαλειών και των κλειδιών χειρισµού τους. 

• Εγγύηση του προµηθευτή και του οίκου κατασκευής για την καλή λειτουργία των 
µεταλλικών ασφαλειών που προσφέρει για δύο (2) χρόνια τουλάχιστον. Στην 
εγγύηση θα αναφέρεται ρητά ότι ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος να 
αντικαταστήσει µε καινούργιες όλες τις µεταλλικές ασφάλειες στις οποίες θα 
παρουσιαστούν κατασκευαστικές αστοχίες ή ατέλειες εντός του χρόνου εγγύησης.  

• ∆ήλωση στην οποία θα αναφέρονται µε σαφήνεια τα στοιχεία του εργοστασίου 
κατασκευής αλλά και τα στοιχεία του προµηθευτή (επωνυµία, ταχ. διεύθυνση, 
αντικείµενο, κ.λ.π.). 

• Πιστοποιητικό κατά ISO 9001:2008 του εργοστασίου κατασκευής, συναρµολόγησης 
και δοκιµής των µεταλλικών ασφαλειών.  

 
10.5 ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΦΑΙΡΙΚΟΥΣ ΚΡΟΥΝΟΥΣ ΜΕ ΤΗΛΕΣΚΟΠΙΚΗ ∆ΙΑΤΑΞΗ ΚΑΙ 
ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΛΕΙ∆ΩΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΣΦΑΙΡΙΚΟΥΣ ΚΡΟΥΝΟΥΣ ΠΕΛΑΤΟΥ ΜΕ 
ΒΑΛΒΙ∆Α ΑΝΤΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ 
• Πλήρη τεχνικά φυλλάδια της κατασκευάστριας εταιρείας των προσφερόµενων 

σφαιρικών κρουνών. 

• Κατασκευαστικά σχέδια των προσφερόµενων σφαιρικών κρουνών, του συστήµατος 
κλειδώµατος και του κλειδιού χειρισµού µε πλήρη στοιχεία (µεγέθη, πιέσεις, υλικά 
κατασκευής κλπ) για την περίπτωση των σφαιρικών κρουνών µε τηλεσκοπική 
διάταξη και σύστηµα κλειδώµατος.  
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• Κατασκευαστικά σχέδια των προσφερόµενων σφαιρικών κρουνών και των βαλβίδων 
αντεπιστροφής µε πλήρη στοιχεία (µεγέθη, πιέσεις, υλικά κατασκευής κλπ) για την 
περίπτωση των σφαιρικών κρουνών µε βαλβίδα αντεπιστροφής. 

• Πλήρης και αναλυτική τεχνική περιγραφή των προσφερόµενων σφαιρικών κρουνών. 

• Εγγύηση του προµηθευτή και του οίκου κατασκευής για την καλή λειτουργία των 
σφαιρικών κρουνών που προσφέρει για δύο (2) χρόνια τουλάχιστον. Στην εγγύηση 
θα αναφέρεται ρητά ότι ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος να αντικαταστήσει µε 
καινούργιους όλους τους σφαιρικούς κρουνούς στους οποίους θα παρουσιαστούν 
κατασκευαστικές αστοχίες ή ατέλειες εντός του χρόνου εγγύησης.  

• ∆ήλωση στην οποία θα αναφέρονται µε σαφήνεια τα στοιχεία του εργοστασίου 
κατασκευής αλλά και τα στοιχεία του προµηθευτή (επωνυµία, ταχ. διεύθυνση, 
αντικείµενο, κ.λ.π.). 

• Πιστοποιητικό συµµόρφωσης των προσφερόµενων σφαιρικών κρουνών µε το 
πρότυπο 13828. 

• Πιστοποιητικά καταλληλότητας των επιµέρους υλικών των προσφερόµενων 
σφαιρικών κρουνών. 

• Χηµική ανάλυση του κράµατος των προσφερόµενων σφαιρικών κρουνών. 

• Πιστοποιητικό ISO9001:2008 του εργοστασίου κατασκευής, συναρµολόγησης και 
δοκιµής των σφαιρικών κρουνών. 

 
10.6 ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΛΜΟ∆ΟΤΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 
• Πλήρη τεχνικά φυλλάδια της κατασκευάστριας εταιρείας των παλµοδοτικών 

διατάξεων.  

• Πλήρης και αναλυτική τεχνική περιγραφή των παλµοδοτικών διατάξεων. 

• Εγγύηση του προµηθευτή και του οίκου κατασκευής για την καλή λειτουργία των 
παλµοδοτικών διατάξεων που προσφέρει για δύο (2) χρόνια τουλάχιστον. Στην 
εγγύηση θα αναφέρεται ρητά ότι ο προµηθευτής είναι υποχρεωµένος να 
αντικαταστήσει µε καινούργιες όλες τις παλµοδοτικές διατάξεις στις οποίες θα 
παρουσιαστούν κατασκευαστικές αστοχίες ή ατέλειες εντός του χρόνου εγγύησης.  

• ∆ήλωση στην οποία θα αναφέρονται µε σαφήνεια τα στοιχεία του εργοστασίου 
κατασκευής αλλά και τα στοιχεία του προµηθευτή (επωνυµία, ταχ. διεύθυνση, 
αντικείµενο, κ.λ.π.). 

• Πιστοποιητικό ISO9001:2008 του εργοστασίου κατασκευής, συναρµολόγησης και 
δοκιµής των παλµοδοτικών διατάξεων.  

 
10.7 ΓΙΑ ΤΙΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ ΑΥΤΟΜΑΤΗΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΚΑΙ ΤΗΛΕΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ 
ΕΝ∆ΕΙΞΕΩΝ ΠΑΡΟΧΗΣ 
• Πλήρη τεχνικό φυλλάδιο της κατασκευάστριας εταιρείας των διατάξεων καταγραφής 

και τηλεµετάδοσης.  
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• Πλήρης και αναλυτική τεχνική περιγραφή των διατάξεων καταγραφής και 
τηλεµετάδοσης. 

• Πλήρες τεχνικό εγχειρίδιο χρήσης των διατάξεων καταγραφής και τηλεµετάδοσης. 

• Εγγύηση του προµηθευτή και του οίκου κατασκευής για την καλή λειτουργία των 
διατάξεων καταγραφής και τηλεµετάδοσης που προσφέρει για δύο (2) χρόνια 
τουλάχιστον. Στην εγγύηση θα αναφέρεται ρητά ότι ο προµηθευτής είναι 
υποχρεωµένος να αντικαταστήσει µε καινούργιες όλες τις διατάξεις στις οποίες θα 
παρουσιαστούν κατασκευαστικές αστοχίες ή ατέλειες εντός του χρόνου εγγύησης.  

• ∆ήλωση στην οποία θα αναφέρονται µε σαφήνεια τα στοιχεία του εργοστασίου 
κατασκευής αλλά και τα στοιχεία του προµηθευτή (επωνυµία, ταχ. διεύθυνση, 
αντικείµενο, κ.λ.π.). 

• Πιστοποιητικό ISO9001:2008 του εργοστασίου κατασκευής, συναρµολόγησης και 
δοκιµής των διατάξεων καταγραφής και τηλεµετάδοσης.  

 
10.8 ΓΙΑ ΤΟΝ ΦΟΡΗΤΟ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΕΝ∆ΕΙΞΕΩΝ ΚΑΙ ΤΗ 
∆ΙΑΤΑΞΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
• Τεχνικά φυλλάδια του φορητού υπολογιστή.  

• Τεχνική περιγραφή του φορητού υπολογιστή.  

• Τεχνική περιγραφή της διάταξης επικοινωνίας.  

• Πιστοποιητικό ISO9001:2008 του εργοστασίου κατασκευής, συναρµολόγησης και 
δοκιµής του φορητού υπολογιστή.  

• Πιστοποιητικό ISO9001:2008 του εργοστασίου κατασκευής, συναρµολόγησης και 
δοκιµής της διάταξης επικοινωνίας. 

 
10.9 ΓΙΑ ΤΟ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΕΝ∆ΕΙΞΕΩΝ  
• Τεχνικά εγχειρίδια του λογισµικού  

 
 
11. ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
Όλα τα έγραφα, περιγραφές, πιστοποιητικά, κλπ, που θα συµπεριληφθούν στην 
πρόσφορα θα είναι στην Ελληνική γλώσσα, πρωτότυπα ή φωτοαντίγραφα νόµιµα 
επικυρωµένα.  
Τα ξενόγλωσσα έγγραφα θα πρέπει να είναι πρωτότυπα ή αντίγραφα νοµίµως 
επικυρωµένα, τα οποία θα πρέπει να συνοδεύονται απαραιτήτως από επίσηµη 
µετάφραση στην Ελληνική. 
Εξαίρεση γίνεται µόνο για τα τεχνικά φυλλάδια, τα εγχειρίδια, τα τεχνικά σύµβολα και 
τους διεθνείς τεχνικούς όρους. 
 
 
12. ∆ΕΙΓΜΑΤΑ 
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Ταυτόχρονα µε την υποβολή της προσφοράς, την ηµεροµηνία και ώρα που 
προβλέπεται από τη διακήρυξη, οι συµµετέχοντες θα πρέπει να υποβάλουν επί ποινής 
αποκλεισµού τα ακόλουθα δείγµατα: 
• 1 τεµάχιο ογκοµετρικού υδροµετρητή  

• 1 τεµάχιο σφαιρικού κρουνού µε τηλεσκοπική διάταξη και σύστηµα κλειδώµατος  

• 1 τεµάχιο σφαιρικού κρουνού µε βαλβίδα αντεπιστροφής  

• 1 τεµάχιο βαλβίδας αντεπιστροφής υδροµετρητή  

• 2 σετ ορειχάλκινων ενωτικών σύνδεσης   

• 1 τεµάχιο παλµοδοτικής διάταξης  

• 1 τεµάχιο διάταξης αυτόµατης καταγραφής και τηλεµετάδοσης ενδείξεων  

Τα παραπάνω δείγµατα θα πρέπει να είναι 100% όµοια µε αυτά που προσφέρονται και 
απολύτως λειτουργικά.  
Κατά τη διάρκεια της τεχνικής αξιολόγησης η Υπηρεσία αν κρίνει απαραίτητο θα καλέσει 
τους συµµετέχοντες για να επιδείξουν τη λειτουργία του συστήµατος.  
Αποτυχία στις δοκιµές συνεπάγεται και αποκλεισµός της προσφοράς.  
 
 
13. ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 
Ο ανάδοχος θα αναλάβει την εκπαίδευση του προσωπικού στη λειτουργία του 
συστήµατος και πιο συγκεκριµένα: 
• Στη διαδικασία συλλογής των δεδοµένων  

• Στην αποκατάσταση τυχόν δυσλειτουργιών  

• Στην διαχείριση των δεδοµένων και  

• Σε οποιαδήποτε επιπλέον χρήση του συστήµατος και του λογισµικού 

Για το λόγο αυτό ο κάθε συµµετέχων θα πρέπει στην προσφορά του να υποβάλει 
αναλυτικό πρόγραµµα εκπαίδευσης. 
 
Ο Συντάξας 
 
Παπαδόπουλος Απόστολος 
Μηχανολόγος Μηχανικός 
 
Ελέγχθηκε 
 
Κουρουπάκη Αγγελική 
Τοπογράφος Μηχανικός 
Προϊσταµένη Τµήµατος Έργων & Μελετών 
 
Θεωρήθηκε 
 
Αγγελίνα Άννα 
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Πολιτικός Μηχανικός 
∆ιευθύντρια Τεχνικής Υπηρεσίας 
 
 
 
 
 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 
 

Α/Α Περιγραφή Τεµάχια Τιµή 
Μονάδας 

Μερικό 
Σύνολο 

1 

Προµήθεια και εγκατάσταση: 
Σφαιρικού κρουνού ½’’, DN15, µε τηλεσκοπική 
διάταξη και σύστηµα κλειδώµατος µε αρσενικό 
σπείρωµα ¾’’ και τρελό ρακόρ ¾’’  
Ογκοµετρικού υδροµετρητή ½’’, DN15, 
µετρολογικής κλάση R400 σύµφωνα µε την MID 
2004/22/EC, L=110mm µε βαλβίδα 
αντεπιστροφής  
Σφαιρικού κρουνού ½’’, DN15, πελάτου µε 
βαλβίδα αντεπιστροφής µε Αρσενικό σπείρωµα 
¾’’ και τρελό ρακόρ ¾’’ 
Παλµοδοτικής διάταξης ανάγνωσης ενδείξεων  
∆ιάταξη αυτόµατης καταγραφής και 
τηλεµετάδοσης παροχής 

100 265,00 € 26.500,00€ 

2 

Προµήθεια και παραµετροποίση φορητού 
υπολογιστή ανάγνωσης των µετρούµενων τιµών ο 
οποίος συνοδεύεται από τη διάταξη επικοινωνίας 
µε τους υδροµετρητές και την κεραία αποστολής 
και λήψης σηµάτων.  

1 
2.780,00 

€ 
2.780,00 € 

3 

Προµήθεια και παραµετροποίηση του λογισµικού 
ανάγνωσης και διαχείρισης των µετρούµενων 
τιµών / εκπαίδευση του προσωπικού της 
Υπηρεσίας στη λειτουργία του λογισµικού. 

1 
3.000,00 

€ 
3.000,00 € 
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4 

Προµήθεια ογκοµετρικού υδροµετρητή ½’’, 
DN15, µετρολογικής κλάση R400 σύµφωνα µε 
την MID 2004/22/EC, L=110mm µε βαλβίδα 
αντεπιστροφής και 2 σετ ενωτικών. 

550 30,00€ 16.500,00€ 

  ΣΥΝΟΛΟ 48.780,00 € 

  Φ.Π.Α. (23%) 11.219,40 € 

  ΣΤΡΟΓΓΥΛΟΠΟΙΗ

ΣΗ 
          0,60 € 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 59.999,40 € 

 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ: Εξήντα χιλιάδες ΕΥΡΩ. 
 
Ο Συντάξας 
 
Παπαδόπουλος Απόστολος 
Μηχανολόγος Μηχανικός 
 
Ελέγχθηκε 
 
Κουρουπάκη Αγγελική 
Τοπογράφος Μηχανικός 
Προϊσταµένη Τµήµατος Έργων & Μελετών 
 
Θεωρήθηκε 
 
Αγγελίνα Άννα 
Πολιτικός Μηχανικός 
∆ιευθύντρια Τεχνικής Υπηρεσίας 
 
 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ 
ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Α/Α Περιγραφή Τεµάχια Τιµή 
Μονάδας 

Μερικό 
Σύνολο 

1 

Προµήθεια και εγκατάσταση: 
Σφαιρικού κρουνού ½’’, DN15, µε τηλεσκοπική 
διάταξη και σύστηµα κλειδώµατος µε αρσενικό 
σπείρωµα ¾’’ και τρελό ρακόρ ¾’’  

100   
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Ογκοµετρικού υδροµετρητή ½’’, DN15, 
µετρολογικής κλάση R400 σύµφωνα µε την MID 
2004/22/EC, L=110mm µε βαλβίδα 
αντεπιστροφής  
Σφαιρικού κρουνού ½’’, DN15, πελάτου µε 
βαλβίδα αντεπιστροφής µε Αρσενικό σπείρωµα 
¾’’ και τρελό ρακόρ ¾’’ 
Παλµοδοτικής διάταξης ανάγνωσης ενδείξεων  
∆ιάταξη αυτόµατης καταγραφής και 
τηλεµετάδοσης παροχής 

2 

Προµήθεια και παραµετροποίση φορητού 
υπολογιστή ανάγνωσης των µετρούµενων τιµών 
ο οποίος συνοδεύεται από τη διάταξη 
επικοινωνίας µε τους υδροµετρητές και την 
κεραία αποστολής και λήψης σηµάτων.  

1   

3 

Προµήθεια και παραµετροποίηση του 
λογισµικού ανάγνωσης και διαχείρισης των 
µετρούµενων τιµών/ εκπαίδευση του 
προσωπικού της Υπηρεσίας στη λειτουργία του 
λογισµικού. 

1   

4 

Προµήθεια ογκοµετρικού υδροµετρητή ½’’, 
DN15, µετρολογικής κλάση R400 σύµφωνα µε 
την MID 2004/22/EC, L=110mm µε βαλβίδα 
αντεπιστροφής και 2 σετ ενωτικών. 

550   

  ΣΥΝΟΛΟ  
  Φ.Π.Α. (23%)  
  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  
 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΟΛΟΓΡΑΦΩΣ: 
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………
………………………………………… 
Ο Προσφέρων  
 

 
 

 

        

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                            Άγιος Στέφανος      /      /2012 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                  Αριθ. πρωτ :                  

∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ     Αρ. Απόφ. ∆ηµάρχου  
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ           

∆/ΝΣΗ : Λ. ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ 29  

& ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ∆ΙΑΚΟΥ  

14565 ΑΓ.ΣΤΕΦΑΝΟΣ 

ΤΗΛ.: 2132030625                 

FAX.: 210-8141141  
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ΘΕΜΑ : ΠΡΟΧΕΙΡΟΣ  ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ  ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΓΡΑΦΙΚΗΣ ΥΛΗΣ 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ 
Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  

Έχοντας υπ’ όψη : 

1. Τις διατάξεις του άρθρου 58 του Ν.3852/2010 περί αρµοδιοτήτων ∆ηµάρχου 

2. Τις διατάξεις του άρθρου 86 του Ν 3463/2006 Περί αρµοδιοτήτων του ∆ηµάρχου . 

3. Τις διατάξεις του άρθρου 158,  209 και 273  του Ν.3463/06 (∆.Κ.Κ.), 

4. Τις διατάξεις του ΕΚΠΟΤΑ 

5. Τις διατάξεις του άρθρου 2 παρ. 12 του Ν.2286/95   

6. Την Π1/3305/03.11.2010 απόφαση του Υπουργείου Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας και 
Ναυτιλίας (Φ.Ε.Κ. 1789/12.11.2010 τεύχος B) 

7. Την υπ΄αριθ 1/8//3-1-2011 απόφαση ∆ηµάρχου περί ορισµό Αντιδηµάρχων  & καθορισµό 
αρµοδιοτήτων τους . 

8. Την υπ’αριθ.   /2012 απόφαση της Οικονοµικής Επιτροπής, µε την οποία  

     ψηφίστηκε πίστωση 36.968,39€ συµπ/νου ΦΠΑ σε βάρος των Κ.Α. 10.6612.0005,  

   10.6613.0005 και 10.6614.0003 και εγκρίθηκαν οι τεχνικές προδιαγραφές για την   

    «Προµήθεια  γραφικής ύλης» 

9. Το Π.∆.113/2010 «Περί αναλήψεων υποχρεώσεων από τους ∆ιατάκτες» 

10.Τις υπ’αριθ……………………/2012 αποφάσεις ανάληψης υποχρέωσης 

11. Την υπ’αριθ.17/2012 απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

12. Την ανάγκη του ∆ήµου για την προµήθεια γραφικής ύλης για την κάλυψη των  

     αναγκών των υπηρεσιών του ∆ήµου.  

 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ο Υ Μ Ε 

 

1). Την  διενέργεια πρόχειρου διαγωνισµού µε σφραγισµένες προσφορές για την «προµήθεια γραφικής 

ύλης» συνολικής προϋπολογιζόµενης αξίας µε ΦΠΑ 36968,39€  και µε κριτήριο κατακύρωσης τη 

χαµηλότερη τιµή , για το σύνολο των προς προµήθεια ειδών. 

 Α/
Α ΕΙ∆ΟΣ  Μ/Μ ΠΟΣΟΤΗΤΑ  ΤΙΜΗ  ΣΥΝΟΛΟ  

1 Α4 ΜΠΛΟΚ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ SKAG ΤΕΜ 50 1 50 

2 
ΒΑΣΗ ΓΙΑ ΚΥΒΟ ΧΑΡΤΑΚΙΑ  ΤΕΜ 

10 
2 

20 

3 ΓΟΜΕΣ ΛΕΥΚΗ  ΤΕΜ 40 1 40 

4 ∆ΙΑΚΟΡΕΥΤΗΡΕΣ  7-12 ΦΥΛΛΩΝ  ΤΕΜ 15 4 60 

5 ∆ΙΑΚΟΡΕΥΤΗΡΕΣ 25-30 ΦΥΛΛΩΝ  ΤΕΜ 7 35 245 

6 
∆ΙΑΦΑΝΕΙΕΣ ΜΕ ΤΡΥΠΕΣ  ΠΑΚΕΤΟ 

/1000ΤΕΜ 8 
35 

280 

7 

∆ΙΑΦΑΝΕΙΕΣ ΧΩΡΙΣ ΤΡΥΠΕΣ ΜΕ 
ΑΝΟΙΓΜΑ ΑΠO ΤΗΝ ΜΙΑ ΠΛΕΥΡΑ   

ΠΑΚΕΤΟ 
/1000ΤΕΜ 

3 

30 

90 
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∆ΙΑΧΩΡΙΣΤΙΚΑ  5 ΘΕΜΑΤΩΝ 
ΠΛΑΣΤΙΚΑ  

ΤΕΜ 

15 

1 

15 

9 

∆ΙΑΧΩΡΙΣΤΙΚΑ  5 ΘΕΜΑΤΩΝ 
ΧΑΡΤΙΝΑ   

ΤΕΜ 

15 

1 

15 

10 

∆ΙΑΧΩΡΙΣΤΙΚΑ  ΑΛΦΑΒΗΤΙΚΑ  
ΠΛΑΣΤΙΚΑ  

ΤΕΜ 

15 

3 

45 

11 

∆ΙΑΧΩΡΙΣΤΙΚΑ 10 ΘΕΜΑΤΩΝ 
ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΑ  ΠΛΑΣΤΙΚΑ  

ΤΕΜ 

15 

1,6 

24 

12 

∆ΙΑΧΩΡΙΣΤΙΚΑ 10 ΘΕΜΑΤΩΝ 
ΠΛΑΣΤΙΚΑ  

ΤΕΜ 

15 

1,6 

24 

13 

∆ΙΑΧΩΡΙΣΤΙΚΑ 10 ΘΕΜΑΤΩΝ 
ΧΑΡΤΙΝΑ   

ΤΕΜ 

15 

1,6 

24 

14 
∆ΙΟΡΘΩΤΙΚΟ ΛΕΥΚΗ ΓΡΑΜΜΗ  
ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΟ  

ΤΕΜ 
180 

1,1 
198 

15 
∆ΙΟΡΘΩΤΙΚΟ ΛΕΥΚΗ ΓΡΑΜΜΗ ΝΑ 
ΠΑΙΡΝΕΙ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΟ  

ΤΕΜ 
40 

2,9 
116 

16 

∆ΙΟΡΘΩΤΙΚΟ ΥΓΡΗΣ  ΜΟΡΦΗΣ 20ml 
ΜΕ ∆ΙΑΛΥΤΙΚΟ  

ΤΕΜ 

80 

1,8 

144 

17 ΕΤΙΚΕΤΕΣ ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΕΣ  ΡΟΛΛΟ  6 10 60 

18 

ΕΤΙΚΕΤΕΣ ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΕΣ 70X37 
mm 

ΚΟΥΤΙ  

5 

8 

40 

19 
ΚΑΡΦΙΤΣΕΣ  ΚΟΥΤΙ  

15 
1 

15 

20 ΚΛΑΣΕΡ  Α4-4  ΤΕΜ 100 2,2 220 

21 
ΚΛΑΣΕΡ Α4 -8-32  ΤΕΜ 1000 

 
2,2 

2200,00 

22 ΚΛΙΜΑΚΟΜΕΤΡΑ  ΤΕΜ 5 10 50 

23 
ΚΛΙΠ  ΓΙΑ ΧΑΡΤΙΑ   10-15 ΦΥΛΛΩΝ  ΚΟΥΤΙ 

/10ΤΕΜ 60 
1,8 

108 

24 
ΚΛΙΠ  ΓΙΑ ΧΑΡΤΙΑ  15-25 ΦΥΛΛΩΝ  ΚΟΥΤΙ 

/10ΤΕΜ 60 
2 

120 

25 
ΚΛΙΠ  ΓΙΑ ΧΑΡΤΙΑ  30-40ΦΥΛΛΩΝ  ΚΟΥΤΙ 

/10ΤΕΜ 60 
2,8 

168 

26 

ΚΛΙΠ  ΓΙΑ ΧΑΡΤΙΑ 7-10 ΦΥΛΛΩΝ  ΚΟΥΤΙ 
/10ΤΕΜ 60 

1,5 

90 

27 

ΚΟΛΛΕΣ ΣΤΙΓΜΗΣ σε σωληνάριο  33mm ΤΕΜ 

20 

1,6 

32 

28 

ΚΟΛΛΗΤΙΚΗ ΤΑΙΝΙΑ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ   
24mm  εως 30mm πλάτος  

ΤΕΜ 

8 

2,5 

20 

29 

ΚΟΛΛΗΤΙΚΗ ΧΑΡΤΟΤΑΙΝΙΑ  24mm  
εως 30mm πλάτος  

ΤΕΜ 

8 

2,5 

20 

30 
ΚΟΥΤΙΑ ΑΡΧΕΙΟΥ ΛΑΣΤΙΧΟ 
27Χ35Χ10   

ΤΕΜ 
30 

2,5                  
75                  

31 

ΚΟΥΤΙΑ ΑΡΧΕΙΟΥ ΛΑΣΤΙΧΟ 27Χ35Χ7  ΤΕΜ 

30 

2,5 

75 

32 
ΚΥΒΟΣ ΧΑΡΤΑΚΙΑ  9Χ9  ΤΕΜ 

80 
1,5 

120 

33 
ΛΑΣΤΙΧΑΚΙΑ  ΧΟΝΤΡΑ  ΜΕΓΑΛΑ 50 
ΓΡΑΜ 

ΚΟΥΤΙ 
30 

0,8 
24 

34 

ΛΑΣΤΙΧΑΚΙΑ  ΨΙΛΑ  ΜΕΓΑΛΑ  50 
ΓΡΑΜ 

ΚΟΥΤΙ  

30 

0,8 

24 

35 

ΜΑΡΚΑ∆ΟΡΟΙ  ΤΥΠΟΥ UNI- BALL  
EYE FINE    UB - 157  KOKKINOI - 
ΜΠΛΕ - ΜΑΥΡΟΙ  

ΤΕΜ 

60 

1,8 

108 

36 

ΜΑΡΚΑ∆ΟΡΟΥΣ ΧΟΝ∆ΡΟΥΣ  
ανεξιτηλοι µαύροι  

ΤΕΜ  

50 

1 

50 
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37 

ΜΕΛΑΝΙ ΓΙΑ ΤΑΜΠΟΝ    ΜΑΥΡΟ 30 
ml 

ΤΕΜ 

3 

1 

3 

38 

ΜΕΛΑΝΙ ΕΙ∆ΙΚΟ ΓΙΑ ΓΕΜΙΣΜΑ 
ΣΦΡΑΓΙ∆ΩΝ  

ΤΕΜ  

10 

3 

30 

39 
ΜΕΛΑΝΙ ΓΙΑ ΤΑΜΠΟΝ   ΜΠΛΕ  30 ml  ΤΕΜ 

10 
1 

10 

40 
ΜΕΛΑΝΙ ΓΙΑ ΤΑΜΠΟΝ ΚΟΚΚΙΝΟ 
30ml 

ΤΕΜ 
3 

1 
3 

41 

ΜΕΛΑΝΙ ΓΡΑΦΟΜΗΧΑΝΗΣ  ΤΕΜ 

20 

2,5 

50 

42 

ΜΕΤΑΛΛΙΚΟΙ ΧΑΡΤΟΚΟΠΤΕΣ - 
ΚΟΠΙ∆Ι ΠΟΥ ΑΝΟΙΓΟΚΛΕΙΝΕΙ  

ΤΕΜ  

7 

2,3 

16,1 

43 ΜΕΤΡΟΤΑΙΝΙΕΣ  5 ΜΕΤΡΩΝ  ΤΕΜ 10 8 80 

44 

ΜΗΧΑΝΙΚΑ ΜΟΛΥΒΙΑ  ΣΧΕ∆ΙΟΥ 
0.5mm 

ΤΕΜ 

20 

2 

40 

45 

ΜΟΛΥΒΙΑ  ΤΥΠΟΥ noris HB staedtler µε 
γόµα  

ΤΕΜ 

50 

0,4 

20 

46 

ΜΟΛΥΒΙΑ ξύλινο ΤΥΠΟΥ  rafael hb  
Faber  

ΤΕΜ  

50 

0,4 

20 

47 
ΜΠΛΟΚ ∆ΕΛΤΙΑ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ 
ΚΑΥΣΙΜΩΝ  ΤΕΜ  100 13 1300 

48 ΜΠΛΟΚ ∆ΙΠΛΟΤΥΠΑ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ  ΤΕΜ  15 13 195 

49 
ΜΥΤΕΣ ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΑ ΜΟΛΥΒΙΑ     
ΤΥΠΟΥ    rotring 0.5mm/  

ΚΟΥΤΑΚΙ  
10 

0,7 
7 

50 

ΜΥΤΕΣ ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΑ ΜΟΛΥΒΙΑ     
ΤΥΠΟΥ   rotring 0.7mm 

ΚΟΥΤΑΚΙ  

10 

0,7 

7 

51 

ΝΤΟΣΙΕ ΠΛΑΣΤΙΚΟ ΜΑΛΑΚΟ ΜΕ 
ΜΠΡΟΣΤΙΝΗ ΟΨΗ ∆ΙΑΦΑΝΕΣ ΚΑΙ 
ΕΛΑΣΜΑ   

ΤΕΜ 

200 

0,4 

80 

52 
ΞΥΣΤΡΕΣ ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ  ΤΕΜ 

10 
0,5 

5 

53 
ΠΙΝΕΖΕΣ  ΚΟΥΤΑΚΙ 

/100 ΤΕΜ  15 
0,5 

7,5 

54 
ΠΛΑΣΤΙΚΟΙ ΧΑΡΤΟΚΟΠΤΕΣ  ΤΕΜ 

10 
1,2 

12 

55 
ΣΕΛΙ∆Ο∆ΕΙΚΤΕΣ 2Χ3,5 ΠΑΚΕΤΟ  

80 
1,7 

136 

56 

ΣΕΛΟΤΕϊΠ  ΜΙΚΡΟ  ΤΕΜ 

100 

1,2 

120 

57 

ΣΤΥΛΟ ΤΥΠΟΥ  FABER CASTELL 
ΜΠΛΕ- ΜΑΥΡΟ - ΚΟΚΚΙΝΟ  

ΤΕΜ 

700 

0,6 420 
 

58 

ΣΤΥΛΟ ΤΥΠΟΥ  PILOT G-3 GEL 0.7                                        
MΑΥΡΟΙ - ΜΠΛΕ ΚΟΚΚΙΝΟΙ - 
ΠΡΑΣΙΝΟΙ  

ΤΕΜ 

200 

1,4 

280 

59 

ΣΤΥΛΟ ΤΥΠΟΥ  PILOT ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ 
BPS- GP (B)                           MΑΥΡΟΙ - 
ΜΠΛΕ ΚΟΚΚΙΝΟΙ  

ΤΕΜ 

200 

 
 
 

1,00           200 

60 
ΣΥΝ∆ΕΤΗΡΕΣ ΜΕΓΑΛΟΙ 78 mm ΚΟΥΤΑΚΙ 

/100ΤΕΜ  30 
1,6 

48 

61 
ΣΥΝ∆ΕΤΗΡΕΣ Μεσαίους  Νο 3 
ΧΟΝΤΟΥΣ  

ΚΟΥΤΑΚΙ 
/100ΤΕΜ  70 

0,5 
35 

62 

ΣΥΝ∆ΕΤΗΡΕΣ Μεσαίους  Νο 
6ΧΟΝΤΟΥΣ 

ΚΟΥΤΑΚΙ 
/100ΤΕΜ  

70 

1 

70 

63 

ΣΥΝ∆ΕΤΗΡΕΣ Μεσαίους Νο 4  
ΧΟΝΤΟΥΣ 

ΚΟΥΤΑΚΙ 
/100ΤΕΜ  70 

0,5 

35 

64 

ΣΥΝ∆ΕΤΗΡΕΣ Μικρούς  Νο 2  
ΧΟΝΤΟΥΣ 

ΚΟΥΤΑΚΙ 
/100ΤΕΜ  70 

0,5 

35 
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65 
ΣΥΡΡΑΦΙ∆ΕΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ 
ΣΥΡΡΑΠΤΙΚΟ  

ΤΕΜ 
10 

3 
30 

66 

ΣΥΡΡΑΦΙ∆ΕΣ ΜΕΓΑΛΑ 12-20 ΚΟΥΤΑΚΙ  

100 

0,6 

60 

67 
ΣΥΡΡΑΦΙ∆ΕΣ ΜΕΣΑΙΑ  7-12 ΦΥΛΛΩΝ  ΚΟΥΤΑΚΙ 

100 
0,6 

60 

68 

ΤΑΜΠΟΝ ΓΙΑ ΣΦΡΑΓΙ∆ΕΣ ΜΕΓΑΛΑ 
12Χ8 

ΤΕΜ 

20 

2 

40 

69 

ΤΑΜΠΟΝ ΓΙΑ ΣΦΡΑΓΙ∆ΕΣ ΜΕΓΑΛΑ 
12Χ8 

ΤΕΜ 

15 

1 

15 

70 

ΥΠΟΦΑΚΕΛΛΟΥΣ ΜΕ ΤΡΥΠΕΣ & 
ΕΛΑΣΜΑ (ΜΙΣΗ ΣΕΛΙ∆Α ΜΠΡΟΣΤΑ)  

ΤΕΜ 

1000 

0,5 

500 

71 

ΦΑΚΕΛΛΟΙ ΜΕ ΑΥΤΙΑ  ΧΩΡΙΣ 
ΛΑΣΤΙΧΟ  

ΤΕΜ 

1200 

0,35 

420 

72 

ΦΑΚΕΛΛΟΙ ΜΕ ΑΥΤΙΑ  ΧΩΡΙΣ 
ΛΑΣΤΙΧΟ ΝΑ ΑΝΑΓΡΑΦΟΥΝ " 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟΙ ΦΑΚΕΛΟΙ  

ΤΕΜ 

1000 

0,4 

400 

73 

ΦΑΚΕΛΛΟΙ ΜΕ ΚΟΡ∆ΟΝΙΑ  40Χ30 ΜΕ 
& ΜΕ ΑΥΤΙΑ  

ΤΕΜ 

300 

1,7 

510 

74 

ΦΑΚΕΛΛΟΙ ΜΕ ΚΟΡ∆ΟΝΙΑ 35Χ25 & 
ΜΕ ΑΥΤΙΑ ΚΑΙ ΠΛΑΤΗ 10 ΜΕ 12 ΕΚ  

ΤΕΜ  

700 

2,1 

1470 

75 
ΦΑΚΕΛΛΟΙ ΜΕ ΛΑΣΤΙΧΟ KAI AYTIA  ΤΕΜ 

1000 
0,65 

650 

76 
ΦΑΚΕΛΟΙ ΚΙΤΡΙΝΟΙ 
ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑΣ Α3  

ΤΕΜ 
1000 

0,12 
120 

77 

ΦΑΚΕΛΟΙ ΚΙΤΡΙΝΟΙ 
ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑΣ Α4  

ΤΕΜ 

1000 

0,08 

80 

78 
ΦΑΚΕΛΟΙ ΚΙΤΡΙΝΟΙ 
ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑΣ Β4  

ΤΕΜ 
500 

0,1 
50 

79 

ΦΑΚΕΛΟΙ ΜΕ ΑΝΟΙΓΜΑ ΑΠΟ ΕΠΑΝΩ 
ΜΕ ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΟ ΚΑΙ  
ΤΥΠΩΜΕΝΑ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ 
∆ΗΜΟΥ 21,5Χ16  ΛΕΥΚΟΙ  ΤΕΜ 2000 0,1 200 

80 

ΦΑΚΕΛΟΙ ΜΕ ΑΝΟΙΓΜΑ ΣΤΟ ΠΛΑΙ 
ΜΕ ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΟ ΚΑΙ  
ΤΥΠΩΜΕΝΑ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ 
∆ΗΜΟΥ 30Χ23  ΛΕΥΚΟΙ  ΤΕΜ  2000 0,12 240 

81 

ΦΑΚΕΛΟΙ ΣΑΚΟΥΛΑ  ΜΕ 
ΑΥΤΟΚΟΛΛΗΤΟ ΚΑΙ  ΤΥΠΩΜΕΝΑ ΤΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ 22,5Χ11 
ΛΕΥΚΟΙ  ΤΕΜ 2000 0,07 140 

82 ΦΩΣΦΟΡΙΖΕ ΣΤΥΛΟ κίτρινο ΤΕΜ 20 1 20 

83 ΦΩΣΦΟΡΙΖΕ ΣΤΥΛΟ Μπλέ  ΤΕΜ 20 1 20 

84 
ΦΩΣΦΟΡΙΖΕ ΣΤΥΛΟ πορτοκαλί ΤΕΜ 

20 
1 

20 

85 
ΦΩΣΦΟΡΙΖΕ ΣΤΥΛΟ ροζ  ΤΕΜ  

20 
1 

20 

86 
ΧΑΡΑΚΕΣ ΠΛΑΣΤΙΚΟΙ 30EK  ΤΕΜ 

10 
0,8 

8 

87 
ΧΑΡΑΚΕΣ ΠΛΑΣΤΙΚΟΙ 40ΕΚ  ΤΕΜ 

10 
1 

10 

88 
ΧΑΡΤΑΚΙΑ   125Χ75 ΠΑΚΕΤΑΚΙ 

70 
2 

140 

89 
ΧΑΡΤΑΚΙΑ   50Χ75 ΠΑΚΕΤΑΚΙ 

150 
1 

150 

90 ΧΑΡΤΑΚΙΑ 7.50Χ7.50 ΠΑΚΕΤΑΚΙ 150 1,2 180 
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91 

ΧΑΡΤΟΤΑΙΝΙΕΣ ΜΗΧΑΝΗΣ  ΤΕΜ 

50 

0,6 

30 

92 

ΨΑΛΙ∆ΙΑ ΜΕΓΑΛΑ  ΤΕΜ 

10 

1,2 

12 

93 
ΨΑΛΙ∆ΙΑ ΜΙΚΡΑ  ΤΕΜ 

10 
0,6 

6 

94 

ΒΙΒΛΙΑ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΧΟΝΤΡΟ 
ΕΞΩΦΥΛΛΟ  200 ΦΥΛΛΩΝ 25Χ35 

ΤΕΜ 

10 

45 

450 

95 

ΒΙΒΛΙΑ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΧΟΝΤΡΟ  
ΕΞΩΦΥΛΛΟ  200 ΦΥΛΛΩΝ 25Χ35 

ΤΕΜ 

8 

45 

360 

96 

ΒΙΒΛΙΟ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ  ΧΟΝΤΡΟ 
ΕΞΩΦΥΛΛΟ  200 ΦΥΛΛΩΝ 25Χ35 

ΤΕΜ 

12 

45 

540 

97 
ΒΙΒΛΙΟ ∆ΗΜΟΤΟΛΟΓΙΟΥ ΧΟΝΤΡΟ 
ΕΞΩΦΥΛΛΟ  200 ΦΥΛΛΩΝ  

ΤΕΜ 
2 

130 
260 

98 

ΒΙΒΛΙΟ ∆ΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
∆ΙΑΣΤΑΣΕΙΣ 9,5Χ6,5  

ΤΕΜ 

7 

20 

140 

      ΣΥΝΟΛΟ    
15.624,60 
 

      ΦΠΑ 23%   3593,66 

      ΓΕΝ. ΣΥΝΟΛΟ    19.218,26 

 

          

 Α/
Α ΕΙ∆ΟΣ  Μ/Μ ΠΟΣΟΤΗΤΑ  ΤΙΜΗ  ΣΥΝΟΛΟ  

1 
ΦΩΤΟΤΥΠΙΚΟ Α3  ΛΕΥΚΟ 80 ΓΡΑΜ 
500ΦΥΛΛΩΝ Α ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ∆ΕΣΜΙ∆Α  5 7,6 38,00 

2 
ΦΩΤΟΤΥΠΙΚΟ Α4 ΛΕΥΚΟ 80 ΓΡΑΜ 
500ΦΥΛΛΩΝ Α ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ  ∆ΕΣΜΙ∆Α  3200 3,7 11840,00 

        
ΣΥΝΟ

ΛΟ  11.878,00 

        
ΦΠΑ 
23% 2731,94 

        

ΓΕΝ. 
ΣΥΝΟ

ΛΟ  14.609,94 

 Α/
Α ΕΙ∆ΟΣ  Μ/Μ ΠΟΣΟΤΗΤΑ  ΤΙΜΗ  ΣΥΝΟΛΟ  

1 ΑΠΟΣΥΡΡΑΠΤΙΚΟ  ΤΕΜ 20 6 120 

2 

ΚΟΜΠΙΟΥΤΕΡΑΚΙΑ ΤΣΕΠΗΣ  ΤΕΜ  

5 

8 

40 

3 

ΑΡΙΘΜΟΜΗΧΑΝΗ ΜΕ ΤΑΙΝΙΑ 
(ΡΕΥΜΑΤΟΣ )  

ΤΕΜ  

4 

50 

200 

4 
ΗΜΕΡΟ∆ΕΙΚΤΕΣ  ΤΕΜ 

80 
1,1 

88,00 

5 ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑ ΒΙΒΛΙΟ  ΤΕΜ 60 5 300 

6 

ΜΟΛΥΒΟΘΗΚΗ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗ 
ΜΑΥΡΗ  

ΤΕΜ 

10 

3 

30 

7 ΒΑΣΗ ΣΕΛΟΤΕϊΠ  βαρυ ΤΕΜ 10 8 80 

8 ΒΑΣΗ ΓΙΑ ΗΜΕΡΟ∆ΕΙΚΤΕΣ ΞΥΛΙΝΗ  ΤΕΜ 15 3 45 
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2). Καθορίζουµε τους όρους του διαγωνισµού ως εξής:  

 
 

 
Άρθρο 1ο Τεχνικές Προδιαγραφές 
   
Οι τεχνικές προδιαγραφές των ειδών της εν λόγω προµήθειας περιλαµβάνονται στο συνηµµένο 
τεύχος της  από 29/6/2012 Μελέτης  
( ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α)  η οποία αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της παρούσας διακήρυξης. 
 
 
 
Άρθρο 2ο Τόπος & Χρόνος ∆ιενέργειας του ∆ιαγωνισµού 
 
Ο διαγωνισµός θα διεξαχθεί  στο δηµοτικό κατάστηµα, οδός Λ.Μαραθώνος 29 και Αθ.∆ιάκου- 
Αγ.Στέφανος, την                 2012, ηµέρα                          και ώρα 09:30 µε 10:00 π.µ. κατά την 
οποία λήγει η προθεσµία παραλαβής των προσφορών και αρχίζει η διαδικασία της 
αποσφράγισης. 
 
 
 
Άρθρο 3ο ∆ικαιούµενοι Συµµετοχής 
 
∆ικαίωµα συµµετοχής στον διαγωνισµό έχουν όλα τα φυσικά και νοµικά πρόσωπα , 
συνεταιρισµοί και ενώσεις , κοινοπραξίες που υποβάλλουν κοινή προσφορά µε την ίδια 
παρουσία ή µε νοµίµως εξουσιοδοτηµένο εκπρόσωπο , εφ’ όσον πληρούν τους όρους του 
άρθρου 8 του ΕΚΠΟΤΑ. 
 
 
Άρθρο 4ο ∆ικαιολογητικά Συµµετοχής για την Επιλογή των Υποψήφιων Αναδόχων 
 

9 
ΜΟΛΥΒΟΘΗΚΗ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ 
ΘΕΣΕΩΝ ΜΕΤΑΛΛΙΚΗ  ΤΕΜ 5 7 35 

10 

ΣΥΡΡΑΠΤΙΚΑ ΜΕΓΑΛΑ  12-
20ΦΥΛΛΩΝ  

ΤΕΜ 

20 

20 

400 

11 

ΣΥΡΡΑΠΤΙΚΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ 20-
40ΦΥΛΛΩΝ  

ΤΕΜ 

4 

60 

240 

12 

ΣΥΡΡΑΠΤΙΚΑ  ΜΕΣΑΙΑ 7-12 
ΦΥΛΛΩΝ  

ΤΕΜ 

40 

16 

640 

13 

ΧΑΡΤΟΘΗΚΗ ΠΛΑΣΤΙΚΗ 32Χ25Χ7 
ΝΑ ΜΠΑΙΝΕΙ Η ΜΙΑ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ 
ΑΛΛΗ   

ΠΑΚΕΤΑΚ

Ι 
20 

2,5 

50 

14 
ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΟ ΜΗΝΙΑΙΟ 
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ  ΤΕΜ 50 4,5 225 

      
15 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ ΜΕ 
ΦΕΛΟ 0,90Χ0,70 ΤΕΜ                    5        12,00 60,00 

        ΣΥΝΟΛΟ  2553,00 

        ΦΠΑ 23% 587,19 

        
ΓΕΝ. 
ΣΥΝΟΛΟ  

3140,19 
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Τα δικαιολογητικά συµµετοχής στο διαγωνισµό για την επιλογή των υποψήφιων 
αναδόχων, για το σκοπό της σύναψης σύµβασης δηµόσιας προµήθειας, υποβάλλονται επί 
ποινή αποκλεισµού.  
 
Συγκεκριµένα απαιτούνται τα εξής δικαιολογητικά συµµετοχής: 
 
4.1 Οι Έλληνες πολίτες 
α) Εγγυητική επιστολή συµµετοχής στο διαγωνισµό. 
β) Υπεύθυνη δήλωση  ότι δεν έχουν καταδικαστεί για αδίκηµα σχετικό µε την άσκηση της 
επαγγελµατικής τους δραστηριότητας. 
γ) Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρµόδια κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο να προκύπτει 
ότι είναι ενήµεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που αφορούν τις εισφορές κοινωνικής 
ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους κατά την 
ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού.  
Ο προµηθευτής υποχρεούται να καταθέσει µε την προσφορά του υπεύθυνη δήλωση, νοµίµως 
θεωρηµένη για το γνήσιο της υπογραφής, στην οποία θα δηλώνονται οι ασφαλιστικοί φορείς 
στους οποίους είναι ασφαλισµένοι οι απασχολούµενοι στην επιχείρηση. 
Σε περίπτωση εγκατάστασής τους στην αλλοδαπή, τα δικαιολογητικά του παραπάνω εδαφίου (γ) 
εκδίδονται µε βάση την ισχύουσα νοµοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστηµένοι, από την 
οποία και εκδίδονται τα σχετικά πιστοποιητικά. 
δ) Πιστοποιητικό του οικείου Επιµελητηρίου µε το οποίο θα πιστοποιείται η εγγραφή τους σ' 
αυτό και το ειδικό επάγγελµά τους ή βεβαίωση άσκησης επαγγέλµατος από αρµόδια δηµόσια 
αρχή που θα έχει εκδοθεί το πολύ έξι (6) µήνες πριν από την ηµεροµηνία διενέργειας του 
διαγωνισµού.  
 
4.2 Οι Αλλοδαποί  
α) Εγγυητική επιστολή συµµετοχής στο διαγωνισµό. 
β) Υπεύθυνη δήλωση  ότι δεν έχουν καταδικαστεί για αδίκηµα σχετικό µε την άσκηση της 
επαγγελµατικής τους δραστηριότητας. 
γ)Πιστοποιητικά των κατά περίπτωση αρµοδίων αρχών της χώρας εγκατάστασής τους από τα 
οποία να προκύπτουν οι αντίστοιχες ενηµερότητες. δ) Πιστοποιητικό της αρµόδιας αρχής της 
χώρας εγκατάστασής τους, περί εγγραφής τους στα µητρώα του οικείου επιµελητηρίου ή σε 
ισοδύναµους επαγγελµατικούς καταλόγους. 
 
4.3 Τα νοµικά πρόσωπα ηµιδεπά ή αλλοδαπά 
Όλα τα παραπάνω δικαιολογητικά των 4.1 και 4.2 . 
 
4.4  Οι συνεταιρισµοί  
α) Εγγυητική επιστολή συµµετοχής στο διαγωνισµό. 
β) Βεβαίωση εποπτεύουσας αρχής ότι ο συνεταιρισµός λειτουργεί νόµιµα. 
γ) Τα πιστοποιητικά των (γ) και (δ) των παρ. 4.1 και 4.2 
 
4.5 Οι ενώσεις προµηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά 
α) Όλα τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά για κάθε προµηθευτή που συµµετέχει 
στην ένωση. 
β) Πιστοποιητικό σκοπιµότητας του ΕΟΜΜΕΧ για ενώσεις προµηθευτών που αποτελούνται 
από µικροµεσαίες µεταποιητικές επιχειρήσεις (ΜΜΕ) ή παραγωγικούς αστικούς συνεταιρισµούς 
στις οποίες µετέχουν και επιχειρήσεις του εσωτερικού ή του εξωτερικού είτε µεγαλύτερου 
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µεγέθους είτε µε µη µεταποιητική δραστηριότητα και εφόσον οι εργασίες που θα εκτελεστούν 
από τις ΜΜΕ ή τους παραγωγικούς αστικούς συνεταιρισµούς αντιπροσωπεύουν ποσοστό 
µεγαλύτερο από 50%.  
Το πιστοποιητικό αυτό µπορεί να υποβληθεί και µετά την υποβολή της προσφοράς µέσα σε 15 
ηµέρες από την ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού. 
γ) Οι ΜΜΕ εκτός από τα πιο πάνω δικαιολογητικά µαζί µε την προσφορά τους υποβάλλουν και 
κάθε άλλο απαραίτητο δικαιολογητικό, που εκδίδεται ή θεωρείται από τον ΕΟΜΜΕΧ, από το 
οποίο να προκύπτει ότι ανταποκρίνονται στα κριτήρια που καθορίζονται για τη χρηµατοδότησή 
τους από τις πράξεις που κάθε φορά εκδίδει ο διοικητής της Τράπεζας Ελλάδος. 
Προκειµένου να επιλεγούν οι προµηθευτές των οποίων θα αξιολογηθεί η προσφορά τους, 
υποβάλλονται επί ποινή αποκλεισµού,  από έκαστο προµηθευτή , πληροφοριακά στοιχεία 
σχετικά µε τη φερεγγυότητα, την επαγγελµατική αξιοπιστία, τη χρηµατοπιστωτική και 
οικονοµική γενικότερα κατάστασή τους, και τις τεχνικές τους δυνατότητες, όπως:  
1. ∆ήλωση του προσφέροντα περί λειτουργίας ή µη υπό καθεστώς νοµικών περιορισµών. 
2. ∆ήλωση του προσφέροντα για το εάν έχει αποκλεισθεί η συµµετοχή του σε διαγωνισµούς 

του ∆ηµοσίου ή Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 
3. ∆ήλωση του συµµετέχοντα για το εάν έχει υποπέσει σε σοβαρό παράπτωµα κατά την 

άσκηση της επαγγελµατικής του δραστηριότητας. 
4. ∆ήλωση του προσφέροντα µε στοιχεία για τη συνέπεια στην εκπλήρωση, τόσο των 

συµβατικών υποχρεώσεων, όσο και των υποχρεώσεών του προς τις υπηρεσίες του δηµοσίου 
τοµέα.  

5. ∆ήλωση του προσφέροντα για το εάν έχει υποπέσει στο παράπτωµα να έχει κάνει ψευδείς 
και ανακριβείς δηλώσεις κατά την παροχή πληροφοριών που του έχουν ζητηθεί. 

Επίσης, υποβάλλεται επί ποινή αποκλεισµού, για την επιλογή των υποψήφιων αναδόχων, 
δήλωση του συµµετέχοντα ότι έλαβε γνώση των όρων της διακήρυξης και των σχετικών µε 
αυτήν διατάξεων και αποδέχεται αυτούς πλήρως και ανεπιφύλακτα, εκτός των σηµείων 
εκείνων που δεν αποδέχεται, τα οποία θα πρέπει να αναφέρει προκειµένου να αξιολογηθούν.  
 
Σχετικά µε τα ανωτέρω διευκρινίζεται ότι: 
 
Τα παραπάνω δικαιολογητικά καθώς και όσα θα αναφερθούν στη συνέχεια, εκτός από την 
εγγύηση συµµετοχής, µπορεί να µην υποβάλλονται µαζί µε την προσφορά, εφόσον έχουν 
κατατεθεί στην Υπηρεσία που διενεργεί την προµήθεια και δεν έχει λήξει η ισχύς τους, θα 
γίνεται δε ρητή µνεία µε υπεύθυνη δήλωση σχετικά µε αυτό.  
 
Τα δικαιολογητικά που ζητούνται τα καταθέτουν αυτοπροσώπως οι διαγωνιζόµενοι µε την 
επίδειξη της ταυτότητάς των ή για τις ανώνυµες εταιρείες εξουσιοδοτηµένο άτοµο το οποίο 
εκτός της ταυτότητάς του θα προσκοµίσει πρακτικό του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας 
βεβαιούµενου του γνησίου της υπογραφής του εκπροσωπούµενου από αρµόδια δικαστική ή 
διοικητική αρχή ή συµβολαιογράφο όπου θα εγκρίνεται η συµµετοχή αυτής στο συγκεκριµένο 
διαγωνισµό και όπου θα ορίζεται ότι εκπρόσωπος της εταιρείας για να παραδώσει την προσφορά 
είναι ο καταθέτων αυτή.  
 
Οι προσφορές µπορεί να αποστέλλονται στην Υπηρεσία µε οποιοδήποτε τρόπο και 
παραλαµβάνονται µε απόδειξη µε την απαραίτητη όµως προϋπόθεση ότι οι προσφορές θα 
περιέχονται στην υπηρεσία µέχρι την προηγούµενη της ηµεροµηνίας διενέργειας του 
διαγωνισµού. 
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Εάν σε κάποια χώρα δεν εκδίδονται τα παραπάνω πιστοποιητικά ή έγγραφα, ή δεν καλύπτουν 
όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, µπορούν να αντικατασταθούν από ένορκη δήλωση του 
προµηθευτή που γίνεται ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συµβολαιογράφου.  
 
Για τους προµηθευτές που στη χώρα τους δεν προβλέπεται από το νόµο ένορκη δήλωση, αυτή 
µπορεί να αντικατασταθεί µε υπεύθυνη δήλωση, βεβαιωµένου του γνησίου υπογραφής του 
δηλούντος από αρµόδια δικαστική ή διοικητική αρχή ή συµβολαιογράφο. 

 
Άρθρο 5ο  Χρόνος και Τρόπος υποβολής Προσφορών 

 

Οι προσφορές θα πρέπει να υποβάλλονται γραπτώς, απευθείας ή ταχυδροµικά στην 

παρακάτω διεύθυνση: 

∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ 

Λ.ΜΑΡΑΘΩΝΟΣ 29 & ΑΘ.∆ΙΑΚΟΥ 

Τ.Κ. 145 65-  ΑΓ.ΣΤΕΦΑΝΟΣ 

 

Η προθεσµία υποβολής των προσφορών στο ∆ήµο (αρµόδιο γραφείο) λήγει την 10:00 π.µ. της 
ηµεροµηνίας διενέργειας του διαγωνισµού. 
 
Η προθεσµία για την παραλαβή από το ∆ήµο των προσφορών που αποστέλλονται ταχυδροµικά 
λήγει την προηγούµενη της ηµεροµηνίας διενέργειας του διαγωνισµού, δηλαδή την     η                       
2012 ηµέρα                και ώρα 15:00 που κλείνει το πρωτόκολλο του ∆ήµου. 
 
Οι προσφορές µπορεί επίσης να κατατίθενται απ΄ ευθείας στην Επιτροπή του ∆ιαγωνισµού από 
ώρα 09:30 π.µ. µέχρι την ώρα, που ορίζεται στο άρθρο 2 της παρούσας διακήρυξης. 
 
Προσφορές που υποβάλλονται ή αποστέλλονται στο ∆ήµο εκπρόθεσµα ή κατατίθενται στην 
Επιτροπή µετά την έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης, δεν αποσφραγίζονται και 
επιστρέφονται σ΄ αυτούς που τις υπέβαλαν, ως εκπρόθεσµες. 

 
 

Άρθρο 6ο Τρόπος Σύνταξης Προσφορών 
 

6.1 Οι προσφορές υποβάλλονται στην Ελληνική Γλώσσα.  
Επίσης, όλα τα έγγραφα και δικαιολογητικά που απαιτούνται για τη διενέργεια του  διαγωνισµού 
και τη συµµετοχή των προµηθευτών σ΄ αυτόν συντάσσονται στην Ελληνική Γλώσσα. 

 
6.2 Οι προσφορές, µε ποινή να µη γίνουν αποδεκτές, υποβάλλονται µέσα σε φάκελο καλά 
σφραγισµένο σε δύο (2) αντίγραφα. 
Πάνω στο φάκελο κάθε προσφοράς θα πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς: 
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α) Η λέξη προσφορά µε κεφαλαία γράµµατα 
β) Ο πλήρης τίτλος της αρµόδιας υπηρεσίας που διενεργεί το διαγωνισµό, δηλαδή «∆ΗΜΟΣ 
∆ΙΟΝΥΣΟΥ» 
γ) Ο αριθµός της διακήρυξης 
δ) Η ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού 
ε) Τα στοιχεία του αποστολέα 
Προσφορές που υποβάλλονται ανοικτές δεν γίνονται αποδεκτές. 
Μέσα στο φάκελο της προσφοράς τοποθετούνται όλα τα σχετικά µε αυτήν στοιχεία και 
ειδικότερα, ως εξής: 
 Στον κυρίως φάκελο της προσφοράς τοποθετούνται όλα τα ζητούµενα δικαιολογητικά για την 

επιλογή των υποψηφίων αναδόχων, του άρθρου 4 της παρούσας διακήρυξης, καθώς και η 
εγγύηση συµµετοχής 

 Τα τεχνικά στοιχεία (π.χ.πιστοποιητικά , κατάλογοι κλπ) τοποθετούνται σε χωριστό 
σφραγισµένο φάκελο, µέσα στον κυρίως φάκελο, µε την ένδειξη ¨ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ¨ 

 Τα οικονοµικά στοιχεία της προσφοράς τοποθετούνται σε χωριστό σφραγισµένο φάκελο, 
επίσης µέσα στον κυρίως φάκελο, µε την ένδειξη ¨ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ¨ 

 
 6.3 Οι φάκελοι της τεχνικής και της οικονοµικής προσφοράς πρέπει να φέρουν και τις ενδείξεις 
του κυρίως φακέλου. 
 
Σε περίπτωση που τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς δεν είναι δυνατόν, λόγω µεγάλου όγκου, να 
τοποθετηθούν στον κυρίως φάκελο, τότε αυτά συσκευάζονται ιδιαίτερα και ακολουθούν τον 
κυρίως φάκελο µε την ένδειξη ¨ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ¨ και τις λοιπές ενδείξεις του κυρίως 
φακέλου. 

 
6.4 Οι προσφορές υπογράφονται είτε από τους ίδιους τους προσφέροντες είτε από τους νοµίµους 
εκπροσώπους τους. 

 
6.5 Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξέσµατα, σβησίµατα, προσθήκες, διορθώσεις. Εάν υπάρχει 
στην προσφορά οποιαδήποτε διόρθωση, αυτή πρέπει να είναι καθαρογραµµένη και µονογραµµένη 
από τον προσφέροντα. Η προσφορά απορρίπτεται όταν υπάρχουν σ΄ αυτή διορθώσεις οι οποίες 
την καθιστούν ασαφή κατά την κρίση της επιτροπής αξιολόγησης. 
 
6.6 Στο διαγωνισµό γίνονται δεκτές, επί ποινή αποκλεισµού, µόνον προσφορές που αφορούν το 
σύνολο των ζητούµενων ειδών της προµήθειας.  

 
 
 

Άρθρο 7ο Αποκλίσεις – ∆ιευκρινίσεις – Αντιπροσφορές - Εναλλακτικές Προσφορές. 
 

7.1 Ο προσφέρων θεωρείται ότι αποδέχεται πλήρως και ανεπιφυλάκτως όλους τους όρους της 
διακήρυξης εκτός εάν στην προσφορά του ρητά αναφέρει τα σηµεία εκείνα τα οποία τυχόν δεν 
δέχεται. Στην περίπτωση αυτή πρέπει ο προσφέρων να αναφέρει στην προσφορά του τους όρους 
αυτής που είναι διαφορετικοί από τους όρους της διακήρυξης, προκειµένου να αξιολογηθούν. 
Μετά την κατάθεση της προσφοράς δεν γίνεται αποδεκτή αλλά απορρίπτεται ως απαράδεκτη κάθε 
διευκρίνιση, τροποποίηση ή απόκρουση όρου της διακήρυξης ή της προσφοράς. ∆ιευκρινίσεις 
δίνονται από τον προσφέροντα µόνο όταν ζητούνται από την επιτροπή διαγωνισµού, είτε ενώπιόν 
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της, είτε ύστερα από έγγραφο του ∆ήµου. Από τις διευκρινίσεις που δίνονται σύµφωνα µε τα 
παραπάνω, λαµβάνονται υπόψη µόνο εκείνες που αναφέρονται στα σηµεία που ζητήθηκαν. 
 
7.2 ∆εν γίνονται δεκτές αντιπροσφορές και σε περίπτωση υποβολής τους απορρίπτονται ως 
απαράδεκτες. 
 
7.3 Εναλλακτικές προσφορές γίνονται δεκτές, εφόσον αυτές ανταποκρίνονται στις ελάχιστες 
προδιαγραφές που αναφέρονται στη από 29/6/2012 Μελέτη που αποτελεί αναπόσπαστο µέρος της 
παρούσας διακήρυξης. 
 
 
 
Άρθρο 8ο Εγγυήσεις 

 
8.1 Οι εγγυήσεις εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύµατα ή άλλα νοµικά πρόσωπα που λειτουργούν 
νόµιµα στα κράτη µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχουν σύµφωνα µε την νοµοθεσία των 
κρατών µελών αυτό το δικαίωµα. Τα αντίστοιχα έγγραφα των εγγυήσεων των λοιπών κρατών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης θα συνοδεύονται από επίσηµη µετάφρασή τους στην Ελληνική Γλώσσα. Ως 
εγγυήσεις θεωρούνται τα παρακάτω έγγραφα: 
α) Οι εγγυητικές επιστολές, β) οι τίτλοι των εντόκων γραµµατίων ή οµολόγων του Ελληνικού 
∆ηµοσίου και γ) τα γραµµάτια σύστασης παρακαταθήκης υπέρ του ∆ήµου στο Ταµείο 
Παρακαταθηκών και ∆ανείων, µε την προϋπόθεση ότι το περιεχόµενο αυτής είναι διαµορφωµένο 
µε τον τρόπο που ορίζεται στο άρθρο 26 του ΕΚΠΟΤΑ. 
Ειδικότερα, ως προς τα έντοκα γραµµάτια δηµοσίου ισχύουν τα παρακάτω: 
α) Οι τίτλοι τους γίνονται δεκτοί στην ονοµαστική τους αξία ως εγγύηση συµµετοχής στο 
διαγωνισµό 
β) Σε περίπτωση που συντρέξουν οι οριζόµενες από τον ΕΚΠΟΤΑ περιπτώσεις κατάπτωσης της 
εγγύησης συµµετοχής, γίνεται εκποίησή τους στην αξία που αντιπροσωπεύουν κατά το χρόνο της 
εκποίησης, και  
γ) Η επιστροφή τους γίνεται µε παραλαβή αυτών από το δικαιούχο ή εξουσιοδοτηµένο εκπρόσωπό 
του µε την υπογραφή σχετικού αποδεικτικού παραλαβής. 
 
8.2 Εγγύηση Συµµετοχής στο ∆ιαγωνισµό 

 

Κάθε προσφορά θα συνοδεύεται υποχρεωτικά από εγγύηση συµµετοχής η οποία θα περιλαµβάνει 
τα παρακάτω: 
 
α) Η εγγύηση αυτή εκδίδεται υπέρ του συµµετέχοντος για ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 5% 
επί της συνολικής προϋπολογισθείσας αξίας, συµπεριλαµβανοµένου του Φ.Π.Α. 
 
β) Προσφορά, της οποίας η εγγύηση δεν καλύπτει την προβλεπόµενη κατά τα ανωτέρω αξία, 
µπορεί να γίνει δεκτή εφόσον η εγγύηση υπολείπεται µέχρι ποσοστό 5%. 
 
γ) Η εγγύηση συµµετοχής στο συµµετέχοντα στον οποίο κατακυρώθηκε η προµήθεια, 
επιστρέφεται µετά την κατάθεση της προβλεπόµενης εγγύησης καλής εκτέλεσης και µέσα σε 
πέντε (5) ηµέρες από την ηµεροµηνία ανακοίνωσης της κατακύρωσης. 
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δ) Η εγγύηση ανεξάρτητα από το όργανο που την εκδίδει και τον τύπο που περιβάλλεται, πρέπει 
απαραίτητα να αναφέρει και τα ακόλουθα: 

1. την ηµεροµηνία έκδοσης, 
2. τον εκδότη, 
3. τον οργανισµό τοπικής αυτοδιοίκησης προς τον οποίο απευθύνεται, 
4. τον αριθµό της εγγύησης, 
5. το ποσό που καλύπτει η εγγύηση, 
6. την πλήρη επωνυµία και τη διεύθυνση του προµηθευτή υπέρ του οποίου εκδίδεται η εγγύηση, 
7. τη σχετική διακήρυξη και την ηµεροµηνία του διαγωνισµού, 
8. ότι η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται του 
δικαιώµατος της διαίρεσης και διζήσεως, 
9. ότι το ποσό της εγγύησης τηρείται στη διάθεση του ΟΤΑ που διενεργεί το διαγωνισµό και ότι 
θα καταβληθεί ολικά ή µερικά χωρίς καµία από µέρους του εκδότη αντίρρηση ή ένσταση και 
χωρίς να ερευνηθεί το βάσιµο ή µη της απαίτησης µέσα σε τρεις (3) ηµέρες από την απλή 
έγγραφη ειδοποίηση, 
10. ότι σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται σε πάγιο 
τέλος χαρτοσήµου, 
11. την ηµεροµηνία λήξης της ισχύος της εγγύησης. Η εγγύηση πρέπει να έχει ισχύ τουλάχιστον 
τρεις (3) µήνες µετά τη λήξη του χρόνου της προσφοράς που ζητά η διακήρυξη, 
12. ότι ο εκδότης της εγγύησης υποχρεούται να προβεί στην παράταση της ισχύος της εγγύησης 
ύστερα από απλό έγγραφο της υπηρεσία του ΟΤΑ που διενεργεί τον διαγωνισµό. Το σχετικό 
αίτηµα πρέπει να γίνει πριν από την ηµεροµηνία λήξης της εγγύησης. 

 

 

8.3 Εγγύηση Καλής Εκτέλεσης της Σύµβασης 

 

Ο συµµετέχοντας στον οποίο θα γίνει ή κατακύρωση της προµήθειας, υποχρεούται να καταθέσει 
εγγύηση καλής εκτέλεσης των όρων της σύµβασης, το ύψος της οποίας αντιστοιχεί σε ποσοστό 
10% της συνολικής συµβατικής αξίας, χωρίς το Φ.Π.Α. 
• Η εγγύηση κατατίθεται προ ή κατά την υπογραφή της σύµβασης, 
• Η εγγύηση επιστρέφεται µετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των ειδών και  

ύστερα από την εκκαθάριση των τυχόν απαιτήσεων από τους δύο συµβαλλόµενους. 
 
δ) Η εγγύηση ανεξάρτητα από το όργανο που την εκδίδει και τον τύπο που περιβάλλεται, πρέπει 
απαραίτητα να αναφέρει και τα ακόλουθα: 

1. την ηµεροµηνία έκδοσης, 
2. τον εκδότη, 
3. τον οργανισµό τοπικής αυτοδιοίκησης προς τον οποίο απευθύνεται, 
4. τον αριθµό της εγγύησης, 
5. το ποσό που καλύπτει η εγγύηση, 
6. την πλήρη επωνυµία και τη διεύθυνση του προµηθευτή υπέρ του οποίου εκδίδεται η εγγύηση, 
7. τον αριθµό της σχετικής σύµβασης και τα προς προµήθεια υλικά, 
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8. ότι η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται του 
δικαιώµατος της διαίρεσης και διζήσεως, 
9. ότι το ποσό της εγγύησης τηρείται στη διάθεση του ΟΤΑ που διενεργεί το διαγωνισµό και ότι 
θα καταβληθεί ολικά ή µερικά χωρίς καµία από µέρους του εκδότη αντίρρηση ή ένσταση και 
χωρίς να ερευνηθεί το βάσιµο ή µη της απαίτησης µέσα σε τρεις (3) ηµέρες από την απλή 
έγγραφη ειδοποίηση, 
10. ότι σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται σε πάγιο 
τέλος χαρτοσήµου, 
11. την ηµεροµηνία λήξης της ισχύος της εγγύησης. Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης πρέπει να 
είναι µεγαλύτερος από το συµβατικό χρόνο φόρτωσης ή παράδοσης, κατά το χρόνο που µε βάση 
τη σύµβαση ο αγοραστής υποχρεούται να παραλάβει τα υλικά, πλέον δύο (2) µήνες,  
12. ότι ο εκδότης της εγγύησης υποχρεούται να προβεί στην παράταση της ισχύος της εγγύησης 
ύστερα από απλό έγγραφο της υπηρεσία του ΟΤΑ που διενεργεί τον διαγωνισµό. Το σχετικό 
αίτηµα πρέπει να γίνει πριν από την ηµεροµηνία λήξης της εγγύησης. 

 
 

 
Άρθρο 9ο Προσφερόµενη Τιµή 

 
9.1 Η προσφερόµενη τιµή των ειδών δίνεται ανά µονάδα και σ΄ αυτήν περιλαµβάνονται: 
Οι τυχόν υπέρ τρίτων κρατήσεις, καθώς και κάθε άλλη επιβάρυνση, εκτός από το Φ.Π.Α., για 
παράδοση των ειδών στον αποθηκευτικό χώρο του ∆ήµου. 

Εποµένως η προσφερόµενη τιµή διαµορφώνεται ως ακολούθως: 
α) Τιµή στην οποία περιλαµβάνονται και οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, χωρίς Φ.Π.Α. 
β) Ποσοστό (επί τοις εκατό) Φ.Π.Α., στο οποίο υπάγονται τα υπό προµήθεια είδη. 
Στη σύγκριση των οικονοµικών προσφορών λαµβάνεται υπόψη η τιµή συµπεριλαµβανοµένων των 
κρατήσεων υπέρ τρίτων, χωρίς το Φ.Π.Α. 
 
9.2 Προσφορά µε την οποία δίνεται τιµή σε συνάλλαγµα ή µε ρήτρα συναλλάγµατος, 
απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 
Επίσης προσφορά που θέτει όρο αναπροσαρµογής της τιµής, απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

 
9.3 Εφόσον από την προσφορά δεν προκύπτει µε σαφήνεια η προσφερόµενη τιµή ή δεν δίνεται 
τιµή για ολόκληρη την ποσότητα που προκηρύχθηκε, η προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη 
µε απόφαση της οικονοµικής επιτροπής ύστερα από γνωµοδότηση της επιτροπής αξιολόγησης. 

 
 
 

Άρθρο 10ο Χρόνος Ισχύος Προσφορών 
 

10.1 Οι προσφορές ισχύουν και δεσµεύουν τους προσφέροντες τρεις (3) µήνες από την εποµένη 
της διενέργειας του διαγωνισµού. 
 
10.2 Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος µικρότερο, απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 
 
10.3 Η ισχύς της προσφοράς µπορεί να παρατείνεται, εφόσον ζητηθεί από το ∆ήµο, πριν από την 
λήξη της, κατ΄ ανώτατο όριο για χρονικό διάστηµα ίσο µε τρεις (3) µήνες. Μετά την λήξη και  του 
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παραπάνω ανωτάτου ορίου χρόνου παράτασης ισχύος της προσφοράς, µαταιώνονται τα 
αποτελέσµατα του διαγωνισµού. 

 
Άρθρο 11ο Αποσφράγιση Προσφορών 

 
Η Επιτροπή του ∆ιαγωνισµού (παραλαβής και αποσφράγισης των προσφορών) θα αποσφραγίσει 
δηµόσια τις προσφορές την ηµεροµηνία και ώρα που ορίζεται στο άρθρο 2 της παρούσας 
διακήρυξης. Η αποσφράγιση θα γίνει µε την παρακάτω διαδικασία:α) Αποσφραγίζεται ο κυρίως 
φάκελος, καθώς και ο φάκελος της τεχνικής προσφοράς, µονογράφονται δε και σφραγίζονται από 
την Επιτροπή του ∆ιαγωνισµού όλα τα δικαιολογητικά και τα στοιχεία της τεχνικής προσφοράς 
κατά φύλλο. 
Ο φάκελος της οικονοµικής προσφοράς δεν αποσφραγίζεται, αλλά µονογράφεται και σφραγίζεται 
από την παραπάνω Επιτροπή, στην κατοχή της οποίας παραµένει µέχρι να ολοκληρωθεί η 
αξιολόγηση της τεχνικής προσφοράς και των λοιπών δικαιολογητικών στοιχείων που συνοδεύουν 
αυτή.                    Οι παρευρισκόµενοι στη διαδικασία αποσφράγισης των προσφορών λαµβάνουν 
γνώση των συµµετασχόντων στο διαγωνισµό. 
β) Ο φάκελος της οικονοµικής προσφοράς για όσες από αυτές κρίθηκαν αποδεκτές, θα 
αποσφραγιστεί κατόπιν πρόσκλησης από την Επιτροπή του ∆ιαγωνισµού. 
Όσων συµµετασχόντων οι προσφορές δεν κρίθηκαν αποδεκτές κατά τη διαδικασία της 
αξιολόγησης δεν αποσφραγίζεται ο φάκελος της οικονοµικής προσφοράς, αλλά επιστρέφεται σ΄ 
αυτούς. 

 
Άρθρο 12ο Ενστάσεις 

 
12.1 Επιτρέπεται η υποβολή ενστάσεων πριν την υπογραφή της σύµβασης, στις ακόλουθες 
περιπτώσεις: 
 
α) Κατά της διακήρυξης του διαγωνισµού 
 
Ένσταση κατά της διακήρυξης του διαγωνισµού υποβάλλεται στην αρµόδια για την διενέργεια του 
διαγωνισµού επιτροπή, µέσα στο µισό του χρονικού διαστήµατος από τη δηµοσίευση της 
διακήρυξης µέχρι την ηµεροµηνία υποβολής των προσφορών. Για τον καθορισµό της προθεσµίας 
αυτής συνυπολογίζονται και οι ηµεροµηνίες της δηµοσίευσης της διακήρυξης και της υποβολής 
των προσφορών. Αν προκύπτει κλάσµα θεωρείται ολόκληρη ηµέρα. Η ένσταση εξετάζεται από 
την Οικονοµική  επιτροπή και η σχετική απόφαση εκδίδεται το αργότερο πέντε (5) εργάσιµες 
ηµέρες πριν τη διενέργεια του διαγωνισµού. Οι ενιστάµενοι λαµβάνουν γνώση της σχετικής 
απόφασης 
 
Σε περίπτωση που µε την παραπάνω απόφαση τροποποιείται όρος της διακήρυξης, εφαρµόζονται 
τα οριζόµενα στο άρθρο 10 παρ. 3 του Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α. (µετάθεση της ηµεροµηνίας του 
διαγωνισµού). 
 
β) Κατά της νοµιµότητας της διενέργειας του διαγωνισµού ή της συµµετοχής σ΄ αυτόν 
 
Ένσταση κατά της νοµιµότητας της διενέργειας του διαγωνισµού ή της συµµετοχής σε αυτόν 
υποβάλλεται µόνο από συµµετέχοντα στο διαγωνισµό ή αποκλεισθέντα απ΄ αυτόν σε οποιοδήποτε 
στάδιο της διαδικασίας του και για λόγους που ανακύπτουν κατά το αντίστοιχο στάδιο, στην 
αρµόδια για την διενέργεια του διαγωνισµού Επιτροπή κατά την διάρκεια του διαγωνισµού, µέχρι 

ΑΔΑ: Β41ΓΩ93-ΞΥΑ



 
 

και την επόµενη εργάσιµη ηµέρα από την ανακοίνωση του αποτελέσµατος του αντιστοίχου 
σταδίου. Η ένσταση αυτή δεν επιφέρει αναβολή ή διακοπή του διαγωνισµού, αλλά εξετάζεται 
κατά την αξιολόγηση των αποτελεσµάτων του διαγωνισµού από την επιτροπή αξιολόγησης. Το 
όργανο αυτό υποβάλλει την ένσταση µε αιτιολογηµένη γνωµοδότηση του στην οικονοµική 
επιτροπή που αποφαίνεται τελικά. 
 
12.2 Οι ανωτέρω αποφάσεις της Οικονοµικής  επιτροπής ελέγχονται για τη νοµιµότητά τους από 
το Γενικό Γραµµατέα της οικείας Περιφέρειας εντός αποκλειστικής προθεσµίας είκοσι (20) 
ηµερών από την περιέλευση τους σ΄ αυτόν, ο οποίος εκδίδει και σχετική πράξη. Σε περίπτωση που 
διαπιστώσει ότι οι αποφάσεις είναι παράνοµες τις ακυρώνει (άρθρο 149 Ν. 3463/2006). 
 
12.3. Κάθε ενιστάµενος, ως έχων έννοµο συµφέρον, µπορεί να προσφύγει στο Γενικό Γραµµατέα 
της οικείας Περιφέρειας και να προσβάλλει τις παραπάνω αποφάσεις της Οικονοµικής Επιτροπής, 
για λόγους νοµιµότητας, µέσα σε προθεσµία δέκα (10) ηµερών από την δηµοσίευση των 
αποφάσεων ή από την κοινοποίηση ή αφότου έλαβε γνώση αυτών (άρθρο 150 Ν. 3463/2006). 
 
Επίσης, κάθε ενιστάµενος, ως έχων έννοµο συµφέρον, µπορεί να προσβάλλει τις σχετικές 
αποφάσεις του Γενικού Γραµµατέα (των άρθρων 146 και 150 του Ν.3463/2006), ενώπιον της 
ειδικής επιτροπής του άρθρου 152 του παραπάνω νόµου, εντός προθεσµίας ενός (1) µηνός από την 
έκδοσή τους ή την κοινοποίησή τους ή αφότου έλαβε γνώση αυτών. 
 
Άρθρο 13ο Κρίση Αποτελεσµάτων ∆ιαγωνισµού – Κατακύρωση Αποτελέσµατος  
 
Η αρµόδια για την αξιολόγηση των προσφορών Επιτροπή, µε γνωµοδότησή της προς την 
Οικονοµική Επιτροπή µπορεί να προτείνει: 
α) Κατακύρωση της προµήθειας για ολόκληρη τη ποσότητα ή µέρος αυτής που προσφέρει ο 
συµµετέχων.  
β) Ματαίωση των αποτελεσµάτων του διαγωνισµού και επανάληψή του µε τροποποίηση ή µη των 
όρων διακήρυξης και των τεχνικών προδιαγραφών. 
γ) Ματαίωση των αποτελεσµάτων του διαγωνισµού και απευθείας ανάθεση της προµήθειας των 
ειδών για ολόκληρη την ποσότητα ή µέρους αυτής.  
δ) Συνέχιση του διαγωνισµού µε την υποβολή νέων έγγραφων προσφορών χωρίς τροποποίηση των 
όρων και των τεχνικών προδιαγραφών της διακήρυξης, 
ε) Τελική µαταίωση της προµήθειας. 
 
Για τις παραπάνω περιπτώσεις τη σχετική απόφαση λαµβάνει η Οικονοµική Επιτροπή. 
 
Άρθρο 14ο Ανακοίνωση Κατακύρωσης 
 
14.1 Στο συµµετέχοντα στον οποίο κατακυρώθηκε το αποτέλεσµα του διαγωνισµού, αποστέλλεται 
σχετική ανακοίνωση, η οποία περιλαµβάνει τα στοιχεία που αφορούν τα είδη, την ποσότητα, την 
τιµή, το ∆ήµο, τη συµφωνία της κατακύρωσης µε τους όρους της διακήρυξης και την προθεσµία 
υπογραφής της σύµβασης. 
 
14.2 Ο ανάδοχος (νόµιµος εκπρόσωπος), υποχρεούται να προσέλθει µέσα σε δέκα (10) ηµέρες από 
την ηµεροµηνία κοινοποίησης της ανακοίνωσης, για την υπογραφή της σχετικής σύµβασης, 
προσκοµίζοντας και την προβλεπόµενη εγγύηση καλής εκτέλεσης αυτής. Μπορεί όµως να 
προσέλθει για την υπογραφή της σύµβασης το αργότερο µέσα σε 15 ηµέρες από την ηµεροµηνία 
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κοινοποίησης της ανακοίνωσης. Στην περίπτωση όµως αυτή ο χρόνος παράδοσης των ειδών 
αρχίζει να υπολογίζεται µετά από δέκα ηµέρες από την ηµεροµηνία κοινοποίησης της 
ανακοίνωσης. Εφόσον η σύµβαση υπογράφεται πριν από τη λήξη της προθεσµίας των 10 ηµερών 
που αναγράφεται παραπάνω, ο χρόνος παράδοσης των ειδών υπολογίζεται από την ηµεροµηνία 
υπογραφής της σύµβασης. 
 
14.3 Εάν ο ανάδοχος στον οποίο έγινε η ανακοίνωση, δεν προσέλθει να υπογράψει τη σύµβαση, 
κηρύσσεται έκπτωτος µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, ύστερα από γνωµοδότηση της 
επιτροπής αξιολόγησης σύµφωνα µε τα οριζόµενα στα άρθρα 34 και 35 του ΕΚΠΟΤΑ. 
 
 
 
Άρθρο 15ο Κατάρτιση και Υπογραφή Σύµβασης 
 
15.1 Μετά την ανακοίνωση της κατακύρωσης καταρτίζεται από την αρµόδια υπηρεσία του ∆ήµου 
η σχετική σύµβαση που υπογράφεται και από τα δύο συµβαλλόµενα µέρη. 
 
15.2 Η σύµβαση συντάσσεται µε βάση τους όρους της διακήρυξης και περιλαµβάνει όλα τα 
στοιχεία της προµήθειας και τουλάχιστον τα εξής: 

1. Τον τόπο και χρόνο υπογραφής της σύµβασης 
2. Τα συµβαλλόµενα µέρη  
3. Τα προς προµήθεια είδη και την ποσότητα 
4. Την τιµή  
5. Τον τόπο, τρόπο και χρόνο παράδοσης των ειδών 
6. Τις τεχνικές προδιαγραφές  των υλικών 
7. Τις προβλεπόµενες εγγυήσεις 
8. Τις προβλεπόµενες ρήτρες. 
9. Τον τρόπο επίλυσης των τυχόν διαφορών 
10. Τον τρόπο πληρωµής 
11. Τις διατάξεις εκτέλεσης της προµήθειας 
12. Την παραλαβή των ειδών.  
 
15.3 Η σύµβαση υπογράφεται από το ∆ήµαρχο και τον εκπρόσωπο του αναδόχου στον οποία 
κατακυρώθηκε η προµήθεια και θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν εκπληρώθηκαν όλες οι 
συµβατικές υποχρεώσεις και από τα δύο συµβαλλόµενα µέρη και αποδεσµεύτηκαν οι σχετικές 
εγγυήσεις. 
 
Άρθρο 16ο  Παραλαβή των Ειδών 
 
16.1 Η παραλαβή των ειδών, η διαδικασία παραλαβής αυτών και η συγκρότηση της επιτροπής 
παραλαβής γίνεται σύµφωνα µε όσα καθορίζονται στο άρθρο 28 του ΕΚΠΟΤΑ. 
 
16.2 Η παραλαβή των ειδών και η έκδοση των σχετικών πρωτοκόλλων παραλαβής 
πραγµατοποιείται µέσα στον καθοριζόµενο από την σύµβαση χρόνο. 
 
Άρθρο 17ο  Τρόπος Πληρωµής – ∆ικαιολογητικά – Κρατήσεις  
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17.1 Η πληρωµή της αξίας του υλικού στον προµηθευτή θα γίνει µετά την οριστική παραλαβή 
και σύµφωνα µε το πρωτόκολλο παραλαβής που θα συνταχθεί για το λόγο αυτό από την αρµόδια 
Επιτροπή Παραλαβής σύµφωνα µε το άρθρο 28 της Υ.Α. 11389/93. 
 
 
Άρθρο 18  Παροχή Πληροφοριών - ∆ηµοσίευση ∆ιακήρυξης 
 
18.1Πληροφορίες για το διαγωνισµό παρέχονται κατά τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες από το 

Τµήµα Προµηθειών, αρµόδιοι υπάλληλοι Θεοδοσιάδου Φωτεινή  , τηλέφωνα 213 20 30 638 
και φαξ 2132030630.  

 
18.2Αντίγραφο της διακήρυξης και των λοιπών τεχνικών προδιαγραφών που την συνοδεύουν 

χορηγούνται δωρεάν στους ενδιαφερόµενους από το Τµήµα Προµηθειών ∆ήµου, στην οδό 
Λ.Μαραθώνος 29 και Αθ.∆ιάκου στον Άγιο Στέφανο. 

 
18.3Περίληψη της διακήρυξης θα αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων του δηµοτικού 
καταστήµατος.  
 
18.4 Οι δαπάνες δηµοσίευσης της περίληψης της παρούσας ∆ιακήρυξης, αρχικής και τυχόν 
επαναληπτικής, βαρύνουν τον ανάδοχο.  

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
ΜΕ∆ 

Ο   ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΕΠΠΑΣ 
 

 
Η παρούσα απόφαση να αναρτηθεί στο διαδικτυακό τόπο του προγράµµατος 

«∆ιαύγεια». 
Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως: 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

 

Πέππας Νικόλαος 

ΤΑ   ΜΕΛΗ 
1. Λίτσας Αθανάσιος 
2. Χιώτης Ηρακλής    
3. Ποτίδης Χρήστος 
4. Τζανετή Αγάθη-Ελλη 
5. Πασιπουλαρίδης Αβραάµ 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Ο  ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
 
 

Πέππας Νικόλαος 
Αντιδήµαρχος Οικονοµικών 
– Ανάπτυξης- ∆ιαφάνειας & 
Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης 
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Σχέδιο 
Φάκελος Αποφάσεων  Οικονοµικής Επιτροπής 
Εσωτερική ∆ιανοµή 
1. Γραφείο ∆ηµάρχου. 
2. ∆/νση Οικονοµικών Υπηρεσιών. 
3. ∆/νση Περιβάλλοντος 
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